

bb. 95. / a románfolyt./ il

ott volt ioan cotot a román szocialista köztársaság nagykövete továbbá a budapesti diplomáciai képviselők más vezetői, katonai és légügyi attaséi. ugyancsak részt vett a diszeldadason

b.p. ivanov vezéreznades, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregparancsnoka, valamint v. k. andrjuscsenko altábornagy a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokságának magyarországi képviselője.

a doina együttes pénteken utazik vissza romániába./mti/

-- CSOPORT

bb 94. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

-ju la 1973. május 17.

- 90. magyar-szovjet gépipari együttműködés
 - 91. új magyar-szovjet folyóirat
 - 92. időjárásjelentés
 - 93. magyar-jugoszláv együttműködési bizottság
 - 94. földvári lászló hazaérkezett
 - 95. doina együttes bucsuelőadása
 - 96. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

főszerkesztő burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztők: halasi györgy
lakatos erzsébet

20.45/ju

- 64 -

20¹⁰

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. május 18.

bb.1. bnv - dr.biró józsef beszéde

il la

1973. május 18.

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter beszédét, amely pénteken a bnv megnyitása alkalmából hangzik el. a beszéd feloldásig e m b a r g ó s !!!

x x x

- az 1973. évi budapesti nemzetközi vásár megnyitása alkalmából szeretettel köszöntöm a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága és a kormány megjelent tagjait, a diplomáciai testület képviselőit, a külföldi és hazai kiállítókat, valamint kedves vendégünket.

- mindenekelött örömmel állapithatom meg, hogy a budapesti nemzetközi vásár az idén fejlődésének eddigi legjelentősebb állomásához érkezett. ezuttal 33 ország kiállítóit 140 000 négyzetméter területen sorakoztatják fel termékeiket, ami együttdel több mint az elmúlt évben.

/folyt.köv./

- 1 -

0

bb. 1./ bnv 1. folyt./ il

az összes területnek mintegy 40 százalékát a külföldi kiállítók veszik igénybe, ami azt bizonyítja, hogy állandóan erősödik a vásár nemzetközi jellege, töretlenül fokozódik az érdeklődés Magyarország mint kereskedelmi partner iránt.

- egyértelmű jele ez annak, hogy népgazdaságunk tervszerű, dinamikus fejlődése egyre kedvezőbb feltételeket teremt a nemzetközi gazdasági együttműködés bővítésére.

- negyedik öt éves tervünk eddig eltelt időszakában sikerült megvalósítanunk legfontosabb célkitűzéseinket, sőt egyes területeken előbbre tartunk a tervfeladatok időarányos megvalósításában, az elmúlt év jelentős eredményei közé tartozik a népgazdaság egyensúlyi helyzetének megszilárdítása, s ezen belül a külkereskedelmi áruforgalmi mérleg tervezettnél kedvezőbb megteremtése, a tervszerűen növekvő ipari termelés mellett gyorsan emelkedik a munkatermelékenység, a termelés a korábbinál jobban igazodik a szükségletekhez, egyben javul termékeink nemzetközi versenyképessége, dinamikusan nő az ipari export és fokozatosan megvalósulnak a külkereskedelmi egyensúly megteremtését célzó elképzeléseink.

- a hazánkban végbemenő fejlődési folyamatot ebben az évben is jól tükrözi, egyben hasznosan segíti a budapesti nemzetközi vásár, a tavalyit meghaladó, több mint 1200 hazai kiállító árubemutatója mintegy keresztmetszetében tárja fel a népgazdaság, az ipar és a mezőgazdaság teljesítő képességét exportkinálattal. örvettel, hogy ezen belül a felsorakoztatott termékek az eddiginél is jobban képviselik a meggyorsult műszaki fejlődést tanúsítják növekvő eredményeinket a korszerű termelési szerkezet kialakításában.

- örömmel üdvözlöm a mintegy 1750 külföldi kiállító magasszintű termékskáláját, amely lehetővé teszi vállalataink, üzemeink számára, hogy széleskörű nemzetközi összehasonlításra támaszkodjanak importigényeik kielégítésében, ugyanakkor e bemutatott termékek s a velük együtt itt jelenlévő műszaki-üzleti információs háttér - akárcsak a múltban - most is sok hasznos kezdeményezés elindítója lehet a további kereskedelmi-gazdasági kapcsolatok kiszélesítéséhez.

/folyt.köv./

- 2 -

bb. 1./ bnv ... 2. folyt./ il

- így hát a budapesti nemzetközi vásár ezuttal is sokoldalú segítséget nyújt külgazdasági kapcsolataink fejlesztéséhez, amelynek fejlődési tendenciáját szemlélteti az a tény, hogy a jelenlegi éves terv a külkereskedelmi fogalom 40-50 százalékos növelését irányozza elő.

- külkereskedelmi vonatkozásban továbbra is meghatározó jelentőségű számunkra gazdasági kapcsolataink sokrétű fejlesztése a szocialista országokkal elsősorban legnagyobb kereskedelmi partnerünkkel a szovjetunióval, nagy fontosságot tulajdonítunk a szocialista országok közreműködésével megvalósuló, a kölcsönös igények kielégítésén alapuló központi fejlesztési programoknak, amelyekhez a mostani vásár kiállítási anyaga is számos értékes hozzájárulást tartalmaz, mindinkább nő a jelentősége a gazdasági együttműködés olyan korszerű formáinak, mint a gyártásszakosítás, a kooperáció a szakosított termékek magas technikai színvonalának és kiváló minőségének elérésében. biztosra veszem, hogy a vásár ezuttal is hozzájárul ennek a két és többoldalú együttműködésnek a továbbfejlesztéséhez a szocialista gazdasági integráció komplex programjának alapelvei szerint.

- külgazdasági kapcsolataink további dinamikus bővítésére törekedve, változatlan kereskedelempolitikai elvek alapján fejleszteni kívánjuk kapcsolatainkat a fejlett nem szocialista országokkal is, továbbra is jelentősnek tartjuk a műszaki együttműködés különféle formáinak bővítését, amelyek elősegítik a korszerű termékek piacra hozatalát, a belföldi áruválaszték bővítését.

magyarország és a fejlődő országok között kialakult sokoldalú gazdasági kapcsolatokat tanúsítja a vásáron bemutatott áruk sokasága is, kereskedelmi kapcsolataink fejlesztésénél a kölcsönös előnyök érvényesülését tartjuk szem előtt. külkereskedelmi forgalmunk emelkedett az elmúlt években, és meggyőződésem, hogy a budapesti nemzetközi vásár ezt a folyamatot tovább fogja erősíteni.

- a nemzetközi vásárok, mint koncentrált kereskedelmi központok fontossága állandóan nő; magyarország például ebben az évben négy világrész 26 országában 50 vásári és egyéb kiállítási részvétellel jelentkezik, ugyanakkor a nemzetközi vásároknál megfigyelhető a szakosítás irányába mutató átalakulási folyamat.

- a budapesti nemzetközi vásár is fejlődésének fontos állomásához érkezett, a jövő évtől kezdve tavasszal és ősszel rendezünk szakosított nemzetközi vásárt beruházási javak, illetve fogyasztási cikkek bemutatására, a jelentős beruházásokat is magában foglaló átalakulás tette szükségessé hogy az idei vásár két helyen kerüljön megrendezésre.
/folyt.köv./

- 3 -

bb. 1./ bnv3. folyt./ il

bár az új kőbányai vásár város alapkövet még csak ez év január végén helyeztük el, már a most ott megnyíló szakosított nemzetközi kiállítások - mint a számítógépek és irodagépek, közúti járművek, elektronika, kőolajipar, könnyűipari gépgyártás árubemutatói - érzékeltetik a fejlődés helyes irányát és célszerűségét. 1974. májusában pedig már véglegesen átadhatjuk az új korszerű vásárvárost rendeltetésének.

- végül szeretnék köszönetet mondani mindazoknak, akiknek munkája az idén különösen nem könnyű körülmények között - lehetővé tette, hogy az idei vásár megnagyobbodva és méltóan fogadhassa vendégeit.

mégegyszer üdvözlöm a vásár valamennyi kiállítóját jó eredményeket s számukra akár csak minden látogató számára, kellemes itt-tartozkodást kívánok.

- ezzel az 1973. évi budapesti nemzetközi vásárt megnyitom.
/mti/

--

bb. 3. újra zöldell a balatonfüredi tagore sétány fasora

vid ká/il cz

1973. május 18.

balatonfüreden mint ismeretes kivágták a tagore sétány kiöregedett fáit. néhány hónapig megdöbbenve szemlélte a balaton partközönsége azt a sivár partisávot, amely az ország egyik legszebb és legkedveltebb faszorának helyén maradt.

ezért kísérte fokozott érdeklődés az erdészek télvégi - koratavaszi munkáját, amikor mohácsról 10-12 éves magas fákat több mázsás földlabdával együtt szállították a helyszínre, ahol daruval emelték be a kertészek által alaposan előkészített termőhelyre. a parti sávon 4 sorban eltelepített több mint 600 platán mindegyike megeregett és zöld lombot hajtott. a balatonfüredi gyógyintézmények beutaltjai az üdülők és a kirándulók naponta felkeresik a megújuló tagore sétányt amely néhány év múlva ismét díszel a híres üdülő és gyógyhelynek./mti/

-- ^gelőnevelt platánokat szállítottak balatonfüredre. a
- 4 - 8-10 méter

bb 2. a főváros első négy hónapjának mérlege - több mint 1700 új lakást adtak át rendeltetésének

i -don/zs-ju -cz

1973. május 17.

gordon judit, az mti munkatársa jelenti:

az év eddig eltelt időszakában több mint egymilliárd forint értéket képviselő új létesítményekkel gyarapodtak a budapesti kerületek. a pénznek csaknem 60 százalékát kommunális célokra, elsősorban lakásépítésre, az egészségügyi és szociális, valamint a kulturális ellátás fejlesztésére fordították. mint a fővárosi tanácsnál elmondták, az év első négy hónapjában több mint 1700 új tanácsi és szövetkezeti lakást adtak át rendeltetésének. a korszerű házigyári panelekből emelt otthonok legnagyobb hányadát a xv. kerületi ujjalotán, óbudán és zuglóban hozták tető alá. a kereskedelmi és vendéglátóipari hálózat jelentősen bővült, ennek ellenére a legnagyobb gondot változatlanul az ilyen, a kapcsolódó beruházások kategóriájába tartozó létesítmények építésének, illetve átadásainak elhúzódása okozza. több új lakótelepen, a gyermek- és oktatási intézmények, valamint az abc-üzletek megnyitása a tervezettnél egymásfél évvel ,, csuszik,,.

a közmű- és mélyépítési munkák tervszerűen haladnak. bővítették és üzembehelyezték a gázművek albertfalvai levegős földgázbontóját; elkészült a vízművek tótfalu i. és ii. telepén összesen 11 csáposkut, továbbá egy 10 ezer köbméteres medence és egy gépház. a főváros vízellátásának javítására a sziget-szentmiklós ii. vízműnél újabb csáposkutakat létesítenek, amelyek előreláthatólag az év harmadik negyedében állítanak munkába. az óbudai lakótelep vízellátását teszi majd jobbá az épülő új gerincezeték és egy 5 000 köbméteres víztároló medence.

az év első négy hónapjában bővült budapest egészségügyi hálózata is. a xi. kerületi albertfalva utcában átadták rendeltetésének az új szakosított orvosi rendelőt, a weil emil kórházban befejezték a 124 ágyas pavilon építését, s megnyitották a tétényi uti kórház területén létesített szakrendelőt is. a xvii. kerületi egészségház építése és a xx. kerületi rendelőintézet bővítése az év második negyedében fejeződik be.

az oktatási intézmények közül a ix. kerületi fáy utcai szakközépiskola bővítésének tervezése megkezdődött. az új műhely- s előadóterem építéséhez még az idén hozzálátanak. a mohai uti 500 személyes kollégium kivitelezéséhez szintén még az idén hozzáfognak. /mti/

--

- 5 -

bb 4. a kubai békemozgalomról - santiago frayle főtitkár nyilatkozata

i tf/gk-ju hi la

1973. május 17.

a nemzetközi békemozgalomban rangos személyiség a jelenleg nálunk vendegeskedő santiago frayle, a kubai béketanács főtitkára. delegáció élén - az országos béketanács meghívására - tíz napot tölt hazánkban, részt vesz a béke és barátsági hónap latin-amerikai hetének eseményein is.

- kubában a békeharc - mondta santiago frayle - szerves része az ország életének, fontos tényezője a szocialista társadalom építésének. a kubai béketanács, a békemozgalom nagy tömege segíti az országban a szocialista eszmék terjesztését, az ideológiai nevelést. mozgósít és lelkesít az agresszív, imperialista erők elleni küzdelemre. tudjuk, hogy hasonló szellemben dolgozik a magyar országos béketanács is, így baráti együttműködés, elmélyült kapcsolat alakult ki a két nemzeti mozgalom között, s kapcsolataink mind jobban kiteljesednek.

- békeharcunkban az az alapvető felismerés vezet bennünket, hogy mindaddig, amíg egyáltalán imperializmus létezik a világon - háborus veszély is létezik. ideológiai meggyőződésünk alapján állítjuk ezt, s kötelességünknek tartjuk, hogy országunkban is mind több embert tömöríthessünk a békemozgalomban. ezzel nemcsak a kubai nép országépítő munkájához adhatunk újabb és újabb lendületet, hanem a béke-világmozgalmat is erősítjük.

- a kubai forradalom győzelme, a kubai nép céljai eltérhetetlen szálakkal kapcsolódnak latin-amerikához. ezért békemozgalmunk is szoros kapcsolatban áll a latin-amerikaió dél-amerikai békeerőkkel, haladó mozgalmakkal. peruban, chilében, panamában és argentinában - hogy csak néhány országot említsek - a tömegek politikai megmozdulásainak is az a nemzeti és közös célja, hogy a népek elnyerjék, megvédjék függetlenségüket. a latin-amerikai békemozgalmak saját népük, országuk felszabadítása érdekében sikraszállnak az államok közötti békés kapcsolatok megteremtéséért. büszkék vagyunk arra, hogy az amerikai kontinensen kuba elsőként lett szocialista állam, olyan ország, amely befogadta és más latin-amerikai népekre is kisu-gározza a nagy októberi forradalom szellemét. örömmel tölt el bennünket a szocialista tábor fejlődése - sikerei az építőmunkában, a politikában -, amelynek megannyi előnyét mi is élvezzük. sokat tanultunk a nemzetközi munkásmozgalom és a felszabadítási harcok tapasztalataiból. látjuk, hogy nemzetközi méretekben az erőviszonyok eltolódnak a szocialista erők javára, a mi javunkra, ezért fontos feladatunknak tartjuk, hogy mi is tettekkel támogassuk - a békemozgalomban, a nemzetközi életben egyaránt - ezt a nap mint nap erősödő folyamatot - hangsúlyozta santiago frayle. /mti/

--

- 6 -

bb 5. bnv - több mint tizezer vidéki érkezik a vásárra - tavaszias idő várható a bnv-re

i sz/gg-ju sb la

1973. május 17.

vidékről 296 különautóbust várnak az idei bnv-re így csaknem 12.000 vidéki lakos tekintheti meg a vásárt szervezett körülmények között. a legtöbben készülnek erre az utra pécs környékéről, veszprémből, miskolcra és kecskemétről. várhatóan már a hét végéig vagy a jövő hét elején megtelnek a bnv előtti parkirozók a vidéki külön autóbuszokkal - sok vállalat, termelészövetkezet és állami gazdaság 3-4 napos budapesti turát szervezett vclán autóbuszokkal, s e kirándulásból egy napot a vásár megtekintésére szánnak.

a meteorológiai intézet egyébként a bnv idején fokozatosan javuló időre számít. az óvatos prognózis szerint e hét végén csak kisebb felmelegedés várható, de a jövő hét közepétől előreláthatólag ismét kellemes, meleg, tavaszias lesz az idő. a következő 10-12 napon a hőmérséklet elérheti a 25 fok körüli értékeket is. nagy esőzésre egyelőre nincsenek jelek, s így a vásár forgalmát legfeljebb néhány májusi zápor zárva meg. /mti/

--

bb 6. jelentős ipari beruházások angyalföldön

i gy/m-ju hi -cz

1973. május 18.

a mostani tervidőszakban az angyalföldi nagyvállalatok összesen 7.7 milliárd forint értékű beruházást valósítanak meg budapesti és vidéki telepeiken: - a tervezett létesítmények megvalósításának helyzetéről tárgyaltak a xiii. kerületi pártbizottság legutóbbi ülésén.

kedvező irányu változásnak mondták, hogy a 33 iparvállalat és öt szövetkezet gyors ütemben korszerűsíti állóeszközait, az ágazatok közül a könnyűipari vállalatok fejlődése a legdinamikusabb, de az angyalföldi iparban legnagyobb sulyal szereplő gépipar fejlődés e is meghaladja az átlagot. az elzett fémlemezipari művek például csaknem 300 millió forint értékű beruházást valósít meg berettyóújfaluban, ahol új gyárat hoz létre. a kohászati gyárépítő vállalat csaknem 250 millióval beruházással könnyűszerkezetes építkezéseknél alkalmazott elemeket, alkatrészeket gyártó új üzemet alakít ki tápiószelén. vidéki telephelyet hoz létre a kender-juta és textilipari vállalat is: több mint 200 millióval költséggel zsákgyárat rendez be nagyhalászin. az autóvillamossági felszerelések gyára 140 millióval beruházással gyarapodik: az angyalföldi gyártelepen többszintes, korszerű üzemet hoznak létre; ezekben a hetekben végzik a műszaki átadásokat. a ii. számú autójavító vállalat 50 millióval költséggel budapest xvii. kerületében hoz létre új karbantartó állomást.

/ folyt. köv. /

- 7 -

bb 6. / jelentős ipari ... 1. folyt./-ju

a pártbizottság ülésén megállapították, hogy a vállalatok a beruházásra szánt pénzeszegek 35 százalékát kívánják vidéki telephelyeiken befektetni. a beruházások területi megoszlásában fokozatosan növekszik a fővárosi kerületi egységek „részesedése”, ami realisabb vállalati szemléletet tükröz. ésszerűbben alakul a beruházások anyagi-műszaki összetétele is: a pénzeszközök több mint 58 százalékát új gépek beszerzésére, 31 százalékát pedig építkezésre fordítják. a fővárosi telephelyeken tervezett iparfejlesztésben még kedvezőbb az arány: az építkezésekre 27 százalékot, új termelő berendezések beszerzésére több mint 61 százalékot számnak.

az ülésen szóváltották, hogy a fejlesztésénél az épületek és gépek aránya nem megfelelő, s ez előbb-utóbb lassítani fogja a technikai színvonal fejlődési ütemét. megállapították, hogy a vállalatok gépparkjának körülbelül 10 százaléka elavult, „nullára leírt”, gépekből fog állni 1975-ben; ez az arány 1970. végén még 4.3 százalék volt. ez azt mutatja, hogy a nagyarányú fejlesztések ellenére a korszerűtlen technika tovább él, s különösen a vidéki telephelyeken képvisel mind nagyobb arányt. felhívták a figyelmet arra, hogy az angyalföldi vállalatok gépparkjának fokozottabb fejlesztése, korszerűsítése, a technikai színvonal emelése változatlanul alapvető feladat. javasolták, hogy a vállalatok gazdasági vezetői, pártszervezeti továbbra is folyamatosan elemezzék fejlesztési elképzeléseiket, sokoldalúan vizsgálják meg beruházásaik hatékonyságát, műszaki összetételét. javasolták továbbá, hogy mindegyik fordítsanak nagyobb gondot az elavult budapesti telephelyek épület- és gépi rekonstrukciójára, s a nagy teljesítményű berendezések mellé gyakorlott szakmunkásokat állítsanak. /mti/

bb 7. pihenőközpont lesz a garancsi tó

vid gö/ká-ju -cz

1973. május 18.

a budai hegység peremén, piliscsaba és tinnye között fekvő garancsi tó régóta kedvelt kirándulóléhelye a főváros és a környék lakóinak. az év elején intéző bizottság alakult, amely a festői táj környezetének rendezését, pihenőparkká alakítását tűzte ki célul. terveikben autóparkoló, strand, egészségügyi blokk, sétányok építése, bisztró nyitása szerepel, s jelentős összeget költenek majd fásításra is. a tinnyi tó partján mintegy ezeröttszáz ember töltheti el majd szabadnapját kulturált körülmények között. /mti/

- 8 -

bb 8. muzeumok pódiumai - tíz éves a zenés tárlatvezetés

i ró/tm-ju hí -cz

1973. május 17.8.

csaknem egy évtizede már, hogy a művelődésügyi minisztérium és az országos filmharmónia vezetői között megállapodás jött létre három budapesti muzeumban tartandó ugynevezett ifjúsági zenés tárlatvezetések rendezésére. ezek közül a nagytétényi kastély muzeum hangversenypódiuma különösen rangos helyet vívott ki magának, nemcsak a muzeum látogatói és a zeneszerető közönség körében, de a zenei életben is. a kiállított muzeális anyag korának megfelelő, európai és magyar zeneszámok műsorra tűzése teszi vonzóvá a nagytétényi koncerteket.

a nagytétényi sikerek alapján született meg az az elhatározás, hogy - ugyancsak a filmharmóniával közösen - a száz éves iparművészeti muzeum dísztermében is rendezzenek hangversenysorozatot. ez a sorozat - szemben a nagytétényivel - „századunk zenéjé”, -t tűzi műsorra.

az első hangverseny műsorát kodály zoltán, weiner leó és sugár rezső műveiből állították össze. még a tavaszi idényben a magyar hárfás trió hangversenye szerepel a műsorban, komády gerzson ének-közreműködésével, e hangverseny műsorán több olyan zeneszám szerepel, amelyet a szerzők a magyar hárfás triónak ajánlottak, mint például maros rudolf, bogár istván és tardos béla szerzeményei, továbbá huzella elek: józsef attila, weöres sándor és vas istván verseire írott dalai, vagy kodály zoltán: epigrammák című műve.

a későbbiek során a liszt-díjas budapesti fuvósötös alföldi mária /ének/, és göndör mártá /hegedüs/ közreműködésével bartók béla és kodály zoltán, valamint farkas ferenc és kurtág györgy műveit szólaltatja meg, míg az október 19-1 koncertet a fasang trió adja sándor judit liszt-díjas érdemes művész /ének/, és szávai magda /gordonka/ közreműködésével. a négy koncertből álló sorozat műsorismertetője fellegi ádám zongoraművész, az országos filmharmónia szólistája. /mti/

- 9 -

bb.10. megkezdődött a déldunántuli urh-akció

i nn/tm ág hi -cz

1973. május 18./mti/

nagy érdeklődés kíséri baranya, somogy és tolna megyében a magyar rádió és televízió urh-akcióját. a déldunántuli kezdeményezés - eltérően a rádiózás terjesztését, színvonalának emelését szolgáló korábbi megyei rendezvényektől - nem a rádiókészülékek vásárlásának propagálását tartja fő céljának. a területen ugyanis a statisztikai adatok szerint ugyszólván minden családnak van már rádió készüléke. az akció ezuttal a kulturáltabb rádiózást kívánja elősegíteni.

a dél-dunántulon meglehetősen gyengén fogható a kossuth rádió műsora, ellenben kitűnő az urh vételi lehetőség. a területen ugyanis egy három kilowattos adó sugározza a kossuth rádió, és egy 15. kilowattos adó az urh programját. így feltétlenül növelné a rádiózás élményét, emelné kulturáltságának színvonalát, ha minél többen rendelkeznének urh-sávós készülékekkel. ilyen rádiója azonban csak kevés családnak van. baranyában például több mint százezer rádióelőfizető közül a becslések szerint alig tízezernek van urh sávós rádiója. ezért május 15- től július 15.-ig a kereskedelmi és pénzügyi szervek kedvezményes rádióvásárt rendeznek dél-dunántull egész területén, ami várhatóan megnöveli majd a rádió előfizetők táborát.

az akció idején - s ez a másik cél-, a rádió és televízió megkülönböztetett figyelemmel fordul baranya, somogy és tolna megye felé. ezért a következő két hónap során különösen sok műsor foglalkozik majd az országrész problémáival, sajtóságaival. júliusig a tervek szerint mintegy 80 program mutatja be a nézők milliósainak a sokszínű és többnyelvű vidék tájait, településeit, lakóit, és ismerteti meg dél-dunántul gazdasági és társadalmi életével, oktatásával és kulturájával./mti/

bb. 9. kétezer éves transzeurópai utat tárnak fel vas megyében

vid/ ág ká -cz

1973. május 18./mti/

feltárják a borostyánkő ut, a hajdani római birodalom híres útjának vas megyei nyomvonalát. egyik csomópontja szombathely romkertjében látható a korabeli vámház és bazár sor maradványaival együtt. a régészek nagyjából ismerik az elmúlt két évezred alatt a föld alá került ut nyomvonalát. megkeresik a vele összefüggő ókori településeket, utcsatlakozásokat is. ez a mintegy két évezrede, hatalmas kövekből épített tanszeurópai ut kötötte össze a mediterrán világot nyugat és észak-európával. az északi tenger partvidékén előkerült borostyán ezen jutott délre, ahonnan viszont különböző áru áramlott északra.

/folyt.köv./

- 10 -

bb. 9./ kétezer éves transzeurópai.....folyt/

emellett folytatják savaria feltárását is. mindenekelőtt az iseum melletti keleti szentélyek körzetét derítik fel a szakemberek. ujdonság a savaria kutatásban, hogy megindult savaria temetőjének feltárása. az antik polgár város településtörténetéről már sokat napvilágra hozott a régészet, temetkezéséről azonban rendkívül keveset tudnak./mti/

--

- 11 -

9

bb 11. kedveltebb a magnetofon, mint a lemezjátszó

i kg/gg szb sb

1973. május 18.

a központi statisztikai hivatal idei első negyedévi adatai szerint 6 százalékkal emelkedett a gépipar termelése az elmúlt év első három hónapjával összehasonlítva. az adatok különösen kedvező fejlődést mutatnak a háztartási villamos- és gáztűzhely gyártásánál. a gáztűzhelyből például több mint 47 000 került ki a gyárakból három hónap alatt, majdnem kétszerannyi, mint a múlt év hasonló időszakában. így sikerült elérni, hogy a sokáig hiánycikk-listán szereplő gáztűzhelyekből most már bőven jusson a vásárlóknak.

ugrásszerűen növekedett a magnetofon termelése, a tavalyi első negyedévi 5,5 ezerről több mint 8 000-re. a kazettás magnetofon megjelenése növelte a keresletet, méghozzá olyan arányban, hogy a régi vetélytárs, a lemezjátszó jócskán lemaradt a vásárlási vetélkedésben. mágnóból már évente 80 000-et ad el a kereskedelem, de lemezjátszóból csak 30 000-et. a magnetofon iránti vásárlókedvet növeli és a választék bővítését segíti a szocialista import is. a magyar magnetofont a budapesti rádió technikai gyár készíti, jelentős az exportja is. a gyár a kgst integráció szellemében bővíti választékát a korszerű kazettás magnók konstruálásával.

az elmúlt hónapokban gyakran hiába keresték a vásárlók a villanykörteket, különösen a 60 és a 100 wattos égőkből volt kevés. a hiány pótlására az egyesült izzó fokozta termelését, s mint a ksh adatai is bizonyítják, az 1972-es évi áprilisig gyártott 48 millió égővel ellentétben idén március végéig 54 milliót készítettek. ennek eredményeként a keravill üzletekben megszűnt a hiány. /mti/

--

bb 12. „édes-ídény,, csongrádban - pergetik a vegyes virágmézet

vid-ká szb -cz

1973. május 18.

kedvezően indult a tavaszi „édes-ídény,, csongrád megyében, ahol a szakszövetkezetek és a társulások tagjai mintegy 20 000 méhcsaládot tartanak. először a tiszaparti fűzesekbe, majd a repcé-táblákra, később virágzó gyümölcsösökbe telepíteték át a kaptárakokat. már javában tart a korai méz pergetése, illetve szállítása. jelenleg a sándorfalvi, a sövényházi, a baksi, a pusztamérgesi, a kelebiai és egyéb dűsan virágzó délalföldi akácokban „dolgoznak,, a méhek. az akácméz a legértékesebb, ezért a szírombontáshoz igazodva vándoroltatják a nektárgyűjtő családokat. az alföldi virághullás után autókavánok viszik majd a méheket pest és nógrád megye akácerdeibe. /mti/

--

8.03/szb

-12-

bb 13. pótmama szolgálat győrtött

vid-ká szb -cz

1973. május 18.

győrtött, a kerületi hivatal igazgatási osztálya mellett működő családi ünnepek szervező iroda újabb szolgáltatást vezetett be, a pótmama szolgálat. a pótmamák - elsősorban a győri tanítóképző intézet női hallgatói - 2-10 év közötti gyermekekre vigyáznak majd, figyelembe véve a szülők kéréseit és a házi szokásokat.

a városi tanács végrehajtó bizottsága megállapította a térítési díjakat is. a pótmamák térítési díja az első órára 20 forint, minden további megkezdett órára 15 forint. a pótmama szolgálat győr belváros területére terjed ki. /mti/

--

bb 14. szőlőmoly rajzás a balatonparti szőlőkben - felkészenülnek a károsodás megelőzésére

vid-ká szb -cz

1973. május 18.

a balatoni történelmi borvidéken május első hetében megkezdődött a tarka és nyerges szőlőmoly rajzása. a lárvák tömeges megjelenése május 20-25 között várható. a szőlőmoly első nemzedéke az elmúlt évben átlagosan 10 százalékos fűrtfertőzést okozott, több balaton-parti üzemben - balatonrendes, balatonederics, pécsely, balatonalmádi, felsőörs - azonban 20-40 százalékos fertőzések is előfordultak. ezért idén különösen ezeknek az erősen fertőzött területeknek a védelmére koncentrálnak, a védekezések végrehajtásának legoptimálisabb időpontja e hónap második fele.

a szakszerű növényvédelem irányítására veszprém megye területén növényvédő szakmérnökökből álló szaktanácsadó láncolatot hozott létre a csepaki növényvédő állomás. a mérnökök a mezőgazdasági nagyüzemek szervezett növényvédelme mellett a szőlő- és házikert tulajdonosoknak is szaktanácsot adnak. /mti/

--

8.10/szb

-13-

bb 15. a miskolci fiatalok kezdeményezése: társadalmi összefogással ifjúsági kulturközpontot hoznak létre az avason

vid-ká szb -cz

1973. május 18.

a „fiatalok miskolcért - miskolc a fiatalokért,, mozgalom keretében érdekes és hasznos kezdeményezést valósítanak meg a város 1. kerületének fiataljai: elhatározták, hogy széleskörű társadalmi összefogással minden igényt kielégítő ifjúsági kulturközpontot hoznak létre az avason. a sokszáz elképzelésből összeállt terv szerint az avas lankáin lényegében nagy botanikus kertet alakítanak ki, amelyet a növényben található növényfajtákkal ültetnek be. a dombtetőre vezető sétányokon szobrokkal díszített pihenőhelyeket létesítenek, a tisztásokon pedig a különböző koru gyermekek és fiatalok részére homokozókkal, hintákkal, tornaszerekkel, szabadtéri sakkasztalokkal felszerelt tereket, mini golf-pályát, tollaslabda és lánbtenisz pályákat építenek. zárt és szabadtéri táncbolygóságot, különböző klubokat, szabadtéri színpadot is terveznek. ezeken kívül sok más érdekes létesítmény megvalósítása szerepel az elképzelésekben. a kulturpark kialakítására tíz évet szánnak. az anyagi fedezet egy része már rendelkezésükre áll. a kulturközpont felépítésére a fiatalok eddig hatvanezer óra társadalmi munkát, az üzemek, vállalatok pedig szakipari tevékenységet, különböző munkagépeket és anyagokat ajánlottak fel.

a munkák összefogására és irányítására megalakult az avasi ifjúsági kulturközpont munkabizottsága, amely első ténykedéseként felkérte az északmagyarországi tervező vállalat fiatal mérnökgárdáját a kulturpark tanulmánytervének kidolgozására. a munkabizottság tervel szerint az avasi ifjúsági kulturpark építését 1975-ben kezdi meg. /mti/

bb 16. az osztrák parlamenti küldöttség az országos vízügyi hivatalban

t pr mm bh hgy

1973. május 18.

az osztrák parlamenti delegáció, amely anton benyanak, az osztrák nemzeti tanács elnökének vezetésével hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban, pénteken délelőtt felkereste az országos vízügyi hivatal fő utcai székházát. a vizsgálgatás, illetve annak környezetvédelmi vonatkozásai iránt különösképpen érdeklődő osztrák képviselőket dégen imre államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke fogadta, tájékoztatta. a látogatásra elkísérte a vendégeket dr. gonda györgy, az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának elnöke, valamint dr. friedrich frölichstahl, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

9.20 bh

Tololo

- 14 -

bb 17. megnyílt a budapesti nemzetközi vásár

t sl kf jf bé ie mm bh hgy

1973. május 18.

péntek délelőtt 9 órakor - ezuttal a városligetben utoljára - ünnepélyesen megnyílt a budapesti nemzetközi vásár. a vásárváros nemzeti zászlóval, a bnv, budapest főváros és a nemzetközi vásárok szövetsége címerével feldíszített főterén földes lászló, a vásárt rendező hungexpo vezérigazgatója és pandur ferenc, a bnv igazgatója üdvözölte a vendégeket.

a megnyitón részt vett fock jeno, a minisztertanács elnöke, fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, nyers rezső, az mszmp kb titkára, a politikai bizottság tagjai és dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese.

jelen volt a kormány több tagja, valamint a politikai, gazdasági és a társadalmi élet számos vezető képviselője. ott voltak a bnv alkalmából budapestre érkezett külföldi vendégek. részt vett a megnyitón a budapesti diplomáciai testület számos vezetője és tagja. jelen voltak a külföldi pavilonok igazgatói és a magyar kiállítók képviselői.

a himnusz hangjai után a vásárt dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter nyitotta meg. /dr. biró józsef beszédét mai bb1-es kiadásunkon közöltük. a beszéd embargóját az alábbi törléssel f feloldjuk:

a 2. folytatás 2. bekezdése 6 sorában a mondat vége

...amelyekhez ... hozzájárulást tartalmaz törlendő! /

dr. biró józsef beszéde után a vendégek a vásárvárosban körsétára indultak. /folyt. köv./

- 15 -

Tololo

bb 18. juhász ottó,

tm bh hgy

1973. május 18.

az építők szakszervezete titkára és gavallér károly, a szakszervezet nemzetközi felelőse olaszországba utazott, ahol részt vesznek a testvér-szakszervezet viii. kongresszusán./mti/

--

bb 19. megszűnt az általános horgászati és halászati tilalom a balatonon - pontyot továbbra sem szabad kifogni

vid ká bh hgy

1973 május 18.

a balatonon pénteken megszűnt a csaknem egy hónapja tartó horgászati és halászati tilalom. az ivások - a ponty kivételével - befejeződtek. pontyra, amelynek ivására ezután kerül sor, június 15-én érvényben marad a fajlagos halászati és horgászati tilalom./mti/

--

bb 20. üzembe helyezték vas megye legkorszerűbb tehenészeti

telepét

vid ká bh hgy

1973. május 18.

a hegyfalui termelőszövetkezetben üzembe helyezték vas megye legkorszerűbb tehenészeti telepét. a mintegy huszonnyolc millió forintos beruházással épült kombinátban 448 tehén és 200 borjú részére készült férőhely. a közép etető-utas és teres, fekvő boxokkal ellátott épületekben elfa-rendszerű fejőberendezést szereltek fel. a központi fűtéssel melegített térben nem lesz alom, mert az állat ugynevezett melegpadlón fekszik. a tisztántartás aknarendszerben, vízüblítéssel történik.

a telep két műszakban üzemel, műszakonként husz dolgozót foglalkoztat - beleértve a telep vezetőjét, az istállóórt, a takarmányt szállító traktorost, s a tejkezelőt is./mti/

--

bb 21. a Lottó nyerőszámok

mm bh hgy

1973. május 18.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a csepregen megtartott 20. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

19, 55, 56, 58, 77.

/mti/

--

11.00 bh

- 16 -

bb 22. nemzetközi szakácsverseny balatonbogláron

vid ká bh hgy

1973. május 18.

balatonbogláron a hullám étteremben nemzetközi szakácsversenyt rendeztek. a ötnapos vetélkedőn csehszlovák, ndk-beli, lengyel és magyar fogyasztási szövetkezetek vendéglátóipari tanulói vettek részt és mutatták be híres nemzeti ételeiket. a nagysikerű verseny pénteken délután hidegkonyhai és terítési bemutatóval zárult./mti/

--

bb 23. szunyogirtás a balatonnál

vid ká bh hgy

1973. május 18.

a magyar tenger kellemetlen vendégei, a szunyogok már megjelentek és sok bosszúságot okoznak az üdülőknek. a köjál ezért a korábbi évekhez hasonlóan megkezdte irtásukat. a déli parton két permetezőkocsi szórja erős sugárban az ugynevezett flibol-vegyszert az üdülők környékén. a permetezőszer 15 méteres hatósugárban végez a hivatlan vendégekkel. a balatonparti szunyogirtás egész nyáron tart: egy-egy hetes szünet közbeiktatásával szeptemberig pusztítják a köjálókat a szunyogokat. a permetezést tavasszal ugynevezett porozás előzte meg a mocsaras - lápos területeken./mti/

--

bb 24. nyugdíjba vonult a 250 éves kőszegi műlakatos dinasztia utolsó sarja

vid ká bh hgy

1973. május 18.

scha:tzl józsef, a 250 éves híres kőszegi műlakatos dinasztia utolsó aktív tagja nyugdíjba ment. a remekműű műlakatosi munkái országszerte és külföldön is ismertek. a régi kőszeg hangulatát hűen tükröző cégér táblák, gyönyörűen megmunkált ajtózárok, gyertyatartók, lámpák dicsérik keze munkáját. műemlékek, ódon utcák, egyházi épületek egész sora az ő művészi kovácsoltvas termékeivel kapta vissza korhű formáját. husz tanítványt avatott be a ritka szép szakma rejtelseibe. a neves műlakatos nyugdíjasként sem hagyja abba ősei szép foglalkozását, ezután is készít majd ,, scha:tzl,, márkás díszítő tárgyakat./mti/

--

11.15 bh

- 17 -

bb 25. rendőrségi hírek

i ms tr bh hgy

1973. május 18.

Budapesten az ajtósi dűrer sor és a népstadion ut kereszteződésében Rudy Erich NSZK állampolgár, 39 éves technikus személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy 72-es trolibusszal. Rudy Erich a helyszínen, utasa, az ugyancsak NSZK-beli Oswald Konstantin 24 éves elektrotechnikus kórházba szállítása után meghalt. A trolibusz vezetőjét és két utasát könnyű sérüléssel kórházba szállították. A rendőrség a baleset ügyében vizsgálatot indított.

Pálovics Ferenc budapesti gépkocsivezető taxival nem adta meg az elsőbbséget és a XIII. kerületben, a Hegedűs Gyula utca és a Gogol utca találkozásánál összeütközött egy személygépkocsival. Ezután a taxi felszaladt a gyalogjáróira és elütötte Tarján Gábor eladót és Ifju Tarján Gábor tanulót. A mentők mindkettőjüket súlyos sérüléssel szállították kórházba. Pálovics ellen eljárás indult.

Egy darus gépkocsit vezetett Kőbányán Pálkás Pál gépkocsivezető. Nem tartotta meg a követési távolságot, és ezért a Kőbányai ut és a Mázsa tér sarkán beleütközött egy 9-es autóbuszba. Az autóbusz utasai közül Takács István nyugdíjas súlyos, további három utas könnyű sérülést szenvedett. Pálkás ellen ugyancsak eljárás indult.

A XX. kerületben a Zamárdi utca és a Téglagyártó utca kereszteződésében Tancs Mihály targoncavezető motorkerékpárjával elmulasztotta az elsőbbség megadását és összeütközött egy személygépkocsival. A Nagykőrösi ut és a Nagy Sándor utca sarkán pedig egy Volán autóbusz vezetője Egyed Csaba nem adott elsőbbséget egy motorkerékpárnak, amelyet Hegedűs Zoltán sofőr vezetett. Mindkét motorost súlyos sérüléssel szállították kórházba.

Szabálytalanul ment át a X. kerületben az Ybl Miklós téren Konyicska Zoltán hőközpont-kezelő. Egy személygépkocsi elütötte. Szintén súlyos sérülést szenvedett.

A Komárom megyei Sárísápon Kovács János 8 éves tanuló felkapaszkodott egy mozgó vontató pótkocsijára, de visszaesett és a helyszínen meghalt.

/folyt. köv./

11.25 bh

Tóth

- 18 -

bb 25. /rendőrségi hírek..../ folyt./ bh

A péti nitrogénművekben a ammóniázem gömbacél-szerkezetének helyreemelésakor az emelő leütötte a szerelőállás egyik pallóját, amely ráesett Varga Józsefné 40 éves várpalotai segéd munkásra. A szerencsétlen asszony kórházba szállítása közben belehalt sérüléseibe. A felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

--

bb 26. déldunántúli helytörténészek konferenciája Zalakaroson

vid ká bh hgy

1973. május 18.

Kétnapos helytörténeti szimpózium kezdődött pénteken a Zalakarosi termálfürdő konferencia-termében Baranya, Somogy, Tolna és Zala megye helytörténeti kutatóinak részvételével. Megvitatják az agrár- s ipartörténet, valamint a munkásmozgalom történetének feldolgozásában elért eredményeket, módszereket és feladatokat. Tanácskoznak a regionális kutatás módszereiről és végrehajtásának módjáról is. A szimpózium munkájában közreműködnek a baranyai, a somogyi, a tolnai és a zalai levéltárak, múzeumok, pártbizottsági archívumok kutatói, valamint a 4 megye tanács művelődésügyi osztályainak munkatársai./mti/

--

bb 27. már a buza is kalászol Csongrádban - jól fejlődnek a kenyérgabonák

vid./fm gi hgy

1973. május 18.

Hazánk déli megyéjében, Csongrádban a rozs után kalászolnak a rövidebb tenyészidejű libellula, san pastöre külföldi intenzív búzák és a hazai nemesítésű Kiszombori 1-es. Ezeknek az aratását szokták először - általában Péter-Pál napja körül - megkezdeni. A terület tulnyomó részét elfoglaló bezosztája buza erőteljes kalászal szintén mindjobban előbujnak a szárból. Pénteken több Csongrád megyei tsz vezetői tartottak határszemlét. Megállapították, hogy a hosszú téli aszály nem hagyott nyomot a kalászosokon, mert a tavaszi időjárás kedvezően befolyásolta a búzák fejlődését. A gabonák egyenletes magasságuk, kiritkulás vagy kipusztulás ugyyszólván sehol sem tapasztalható. Ez annak is köszönhető, hogy a közepesen és a gyengébben telelt növényzetre kellő időben elegendő műtrágyát szórtak ki. Ebben a munkában sokat segítettek a szántóföldi gépeknek a repülőgépes növényvédő állomás gyorsjárata brigádjai. A magasabb fekvésű talajokon egyes gazdaságok a száraz időszakban öntözték a gyengén kelt kenyérgabonát, s ennek eredményeként ezeken a táblákon is kedvezőek a termés kilátások.

/mti/

--

- 19 -

Tóth

bb 28. július 12-től 15-ig: nyári színhátszó karnevál
egerben

vid./fm gi hgy

1973. május 18.

július 12-től rendezik meg egerben - immár harmadik alkalommal - az országsszerte népszerűvé vált nyári színhátszó karnevált.

az előkészítő bizottság pénteken egerben tartott ülésén jóváhagyták a karnevál programját. eszerint az ország különböző részéről 15 irodalmi színpad, bábszínház és színhátszócsoporthoz vesz részt az érdekes rendezvényen. az együttesek vígjátékokat, szatirikákat mutatnak be - az ősi hagyományokat modern változatban fellelevenítve. a megnyitó ünnepséget a város központjában, a dobótéren rendezik. ezt követően négy napon át játéktérre változnak az egri utcák, a terek, a borpincék, továbbá a népszerű várbástya, a városi piac, a romantikus népkert és a szépasszony-völgy. tehát a színhátszók keresik fel a közönséget a pódiumon a négy fal között, „kiviszik”, a szabadba, s így teremtik meg a műkedvelő színhátszásj új módszereit. a rendezők a középkori népi játékok, ünnepélyek hagyományából merítették ötleteiket, s az egykori népszerű kereteket modern tartalommal töltik meg.

érdekesség az is, hogy az együttesek sajátos módon gondoskodnak a reklámról. előadás előtti napon megjelennek a dobótéren, s ötperces izelítőt mutatnak be következő napi műsorukból. bizonyára érdeklődést vált majd ki a „karneváli bankó”, amelyet erre az alkalomra hoznak forgalomba. ezért - és csak ezért - a bankóért vásárolható - a karneváli sátrakban - ajándéktárgy, kitűnő egri bor, lacipecsenye. /mti/

..-

bb 29. száz személyes óvoda a szegedi textilkombinátban

vid./fm gi -cz

1973. május 18.

pénteken felavatták a szegedi textilkombinát hárommillió forintos költséggel épült új napközi otthonos óvodáját, ahol száz gyermekkel foglalkoznak az óvónők, gondozók, amíg a szülők a fonódában, szövődében dolgoznak. a modern épületben mozgatható műanyagfalakkal elválasztható helyiségekben a gyermekek pihenésének, játéknak minden lehetőségét megteremtették. a szocialista brigádok játszódudvart is kialakítottak, és társadalmi munkában forgóhintákat, mászóhidakat és más játékokat készítettek. /mti/

..-

- 20 -

Tótkir

bb 30. időjárásjelentés

bh -cz

1973. május 18.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben:

melegsik az idő

a német-lengyel síkságon, a kárpát-medence térségében és a balkán-félszigeten mára virradó éjszaka nyugalomba jutott a hideg, sarkvidéki származású levegő. lassu leszálló légmozgás alakult ki, ezért csökkent a felhőzet és szárazra, fokozatosan melegedőre fordul az idő. ezzel egyidőben észak-afrika felől, a földközi-tenger medencéjének középső részén át meleg, száraz levegő áramlik közép-európa irányába. első hulláma, főként a magasban ma hajnalban megközelítette a kárpát-medencét. várható, hogy közép-európa időjárása a következő 36 óra folyamán fokozatosan a meleg levegő hatása alá kerül.

hazánkban csütörtökön az észak-középhegység térségében és a körösök vidékén csak 6-8, máshol 9-14 órán át sütött a nap. a duna-tisza-közének északi felén, az észak-középhegység környékén és a tiszántul déli felén sokfelé hullott eső, helyenként záporos, gödöllőről és balassagyarmatról zivatart, turkevéről jég-ésőt jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége általában 3 mm. alatt maradt, csupán turkevén ért el 8, kunszentmiklóson 9 mm-t. a hőmérséklet napközben általában 13-18 fokig emelkedett. péntek hajnalra általában 1-7, fokig hűlt le a levegő, a nyugati határvidék és észak-borsod néhány helyén gyengén fagyott. ma délelőtt időnként kissé megnövekedett a felhőzet, eső sehol sem hullott. 11 órára 15-17 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 11,3 fok volt, a százéves átlagnál 5,7 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 785 mm.

várható időjárás szombat estig:

időnként megnövekvő felhőzet, számottevő eső nélkül. éjszaka mérsékelt, napközben megélénkülő délkeleti, déli szél. az éjszakai lehülés gyengül, a nappali felmelegedés tovább erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-7 fok között, egy-két helyen gyenge talajmenti fagy. legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 19-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél 376 centiméter. /mti/

..-

- 21 -

13.10 bh

Tótkir

bb 31. zeneesztétikai tanácskozás jászberényben

vid fm bh -cz

1973. május 18.

a jászberényi székely mihály zenei napok keretében pénteken zeneesztétikai tanácskozást rendeztek a palotásy jános zeneiskolában. a megye zenepedagógusai több előadást hallgattak meg a szakiskolák esztétikai nevelőmunkájáról, foglalkoztak az oktatási módszerek fejlesztésének kérdéseivel. a tanácskozáson a vendéglátó zeneiskola hangszeres csoportjai tartottak bemutatót. ezzel a rendezvényvel féltidejéhez érkezett a nagy művész emlékezetére rendezett zenei ünnepségsorozat.

a következőkben az állami operaház művészei adnak operahangversenyt, bemutatkoznak az aranyoklevéllel kitüntetett énekzenei általános iskolák kamarakórusai. a Lehel klubban a házimuzsika hívei számára rendeznek műsoros estet. a budapesti máv szimfonikusok zenekara és a budapesti kórus ünnepi esten mutatja be haydn évszakok című oratóriumát az operaház művészeinek közreműködésével. /mti/

-. -

bb 32. 1974-ben az örökváltság 150, 1976-ban pedig a megyeszékhelyé válás 100. évfordulóját ünnepeli nyiregyháza - ülést tartott az emlékbizottság

vid fm bh -cz

1973. május 18.

a nyiregyházi emlékbizottság pénteken ülést tartott, amelyen két nevezetes évforduló megünneplésének előzetes programját vitatta meg. 1974-ben ünnepeli a város az örökváltság 150., 1976-ban pedig a megyeszékhelyé válás 100. évfordulóját. mindkét esemény döntő hatással volt a város fejlődésére. 1824-ben nyiregyháza polgárai - az országban is az elsők között - saját erejükből, a megfelelő összegek kifizetésével váltották meg a földesuraktól a földet, s ez fordulóponthoz jelentett nyiregyháza fejlődésében. hozzájárult ahhoz, hogy ötven évvel később, 1876-ban nagykálló helyett nyiregyháza lett szabolcs megye székhelye.

az emlékbizottság a régi és a mai nyiregyházát, a város fejlődését sokrétűen szemléltető programot készít elő az évfordulókra. a programban helyi és országos pályázatok, rendezvények, emlékülések, tudományos tanácskozások, kiállítások szerepelnek. több kiadvány is megjelen. ezek közül a legrangosabbnak ígérkezik a nyiregyháza múltját s az utóbbi években elért gyors fejlődését ismertető monográfia. /mti/

13.15 bh

Tótkir

-. - 22 -

bb 33. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke május 18-án 13 óráig:

se szb -cz

1973. május 18.

1. bnv - bíró beszéd
 2. új lakások a fővárosban
 3. tagore sétány
 4. frayle nyilatkozata
 5. bnv
 6. ipari beruházások
 7. garancsi tó
 8. zenés tárlatvezetés
 9. kétezeréves ut
 10. urh-akció
 11. ksh első negyedévi adatai
 12. virágméz
 13. pótmama szolgálat győre
 14. szőlőmoly rajzás
 15. a miskolci fiatalok kezdeményezése
 16. osztrák küldöttség az ovh-nál
 17. megnyílt a bnv
 18. juhász ottó olaszországba utazott
 19. megszűnt a horgászati tilalom
 20. tehenészeti telep
 21. lottó
 22. szakácsverseny
 23. szunyogirtás
 24. nyugdíjba vonult schatzl józsef
 25. rendőrségi hírek
 26. helytörténetes konferenciája
 27. kalászol a buza
 28. nyári színjátszó karnevál
 29. ovoda
 30. időjárás
 31. zene esztétikai
 32. nyiregyházi emlékbizottság
 33. hírjegyzék.
- /mti/

-. -

bb 36. ^{cseresznye} szüret kelebián

vid bh -cz

1973. május 18.

piroslik a kelebiai májusi cseresznye. a napfényes vidékről minden évben elsőnek kerül a piacra a tavaszi gyümölcs. a hűvös idő miatt az idén a szokottnál lassabb az érés, s így most még a házikertekből érkezik az áru. néhány nap múlva a nagyüzemi cseresznyésekben is megkezdik a szedést. a bács megyei gyümölcsösökben jó közepes termést ígérnek a fák, különösen korai cseresznyéből. /mti/

13.20 ?x

Tótkir

-. -
- 23 -

bb 34. felhasználható 17 órától!

országos néptánc-fesztivál szolnok város nagydíjáért

vid-fm szb -cz

1973. május 18.

a 900 éves jubileumára készülő szolnok tavaszi kulturális seregszemléjének kiemelkedő eseményeként pénteken megkezdődött a vi. néptánc-fesztivál a szigligeti színházban. a három napig tartó fesztiválon tizennégy együttes mutatja be az ország különböző tájegységeinek és nemzetiségeinek folklór művészetét, néptánc-kulturáját. az együttesek három versenyprogramon szerepelnek, majd a legszebb, leglátványosabb műsor-számaikból két gálabemutatót tartanak. az országoshírű táncsoprotok, a miskolci, békéscsabai, budapesti, debreceni, szekszárdi, szolnoki, szombathelyi és zalaegerszegi együttesek szolnok város nagydíjáért és vándorszerlegéért vetélkednek. az értékes díjvédője, az ötödik néptánc-fesztiválon nyújtott kiemelkedő teljesítményével a magyarországi nemzetiségek központi táncgyűjtése. a felépítő táncsoprotok produkcióját tizenhárom tagu zsűri bírálja el, dr. körtvélyes gézának, a magyar táncművészek szövetsége főtáncosának elnökletével. az ünnepélyes eredményhirdetésre és díjkiosztásra vasárnap délután kerül sor. /mti/

bb 35. felhasználható 17 óra után!

„zenélő udvarok,, pécssett

vid-fm szb -cz

1973. május 18.

„zenélő udvarok,, címmel szabadtéri hangversenysorozat kezdődött pénteken pécssett. az első alkalommal a mecseki szénbányászok fuvószenekara adott koncertet a középkori kapubástya lábánál levő várkertben. a történelmi városrész patinás kertjei, udvarai a tavasz és a nyár folyamán nyolcszor alakulnak át szabadtéri koncertteremmé. a műsor változatos és színvonalas lesz: a mecseki szénbányászok és ércbányászok zenekarain kívül fellép majd a pécsi operastúdió, a mecsek fuvósötös, a nevelők háza kamarakórusa, az ars renata és a camerata hungarica elnevezésű kamaragyűjtés is. a „zenélő udvarok,, augusztusi zárókoncertjén külföldi zenekar - a kolozsvári filharmónia vonósnégyese ruha istván hegedűművész vezetésével - ad hangversenyt a xviii. századi műemléki kolostorépület udvarán. a hangversenyek a zenei élmény mellett alkalmat nyújtanak a közönségnek arra is, hogy megismerje a pécsi óváros régi, pompás udvarait és kertjeit. /mti/

-24-

bb 37. kgst országok képviselőinek tudományos szimpoziuma szegeden

vid bh -cz

1973. május 18.

a kgst állandó atomenergia bizottságának magyar kormánybizottsága által rendezett ötnapos tudományos szimpoziúm fejlődött be pénteken a szegedi tiszai szálló nagytermében. a tanácskozáson bulgária, csehszlovákia, lengyelország, az ndk, magyarország, románia és a szovjetunió mintegy 100 rádióaktív gyógyszerket előállító farmakológusa, orvoskutatója, professzora, klinikai gyakorló orvosa vett részt. jelen volt a moszkvai kgst titkárság képviselője és a bécsi székhellyel működő nemzetközi atomenergia ügynökség megfigyelője is. a hétfői megnyitón dr. tétényi pál akadémikus, az mta főtáncosának helyettese, dr. rodé iván, a magyar orvostudományi nukleáris társaság elnöke és a vendég-látók nevében hantos mihály, a csongrád megyei tanács elnökhelyettese üdvözölte a nemzetközi szakértői csoportot. az öt napos tanácskozáson 75 tudományos referátum hangzott el. az előadásokban a résztvevő országok képviselői többek között beszámoltak arról, hogy a legutóbbi három évben milyen új rádióaktív gyógyszereket állítottak elő és hogy ezekkel az orvosi alkalmazásban, a diagnosztikában, - a betegségek felismerésében - valamint a gyógyításban milyen eredményeket értek el.

e témában most első alkalommal tartottak közös tanácskozást, a gyógyszerkészítmények előállítói és a gyakorló orvosok. ez lehetővé tette, hogy a jövőre vonatkozóan, az eddiginél jobb készítmények előállítására és felhasználására kölcsönösen megtegyék észrevételeiket. az elhangzott előadások alapján nyilvánvalóvá vált, hogy a résztvevő országok területén a rádióaktív gyógyászati készítmények egyre nagyobb teret hódítanak az orvosi gyakorlat szinte minden ágában. - legjobb módszerek megismerésére széleskörű lehetőség nyílt a szimpoziumon, amely a tapasztalatcsere mellett arra is lehetőséget adott, hogy minden ország lemérje milyen további feladatai, lehetőségei vannak a tárgyalt téma gyakorlati alkalmazásában, az új módszerek átvételére és felhasználására.

a jövő fejlesztési lehetőségeit kutatva a résztvevők részéről felmerült az igény olyan új készítmények előállítására, amelyek a kezelt vagy vizsgált személyeknél kisebb sugárterhelést jelentenek az eddigiekénél. a javaslatok szerint például számítani lehet arra, hogy a stroncium-85 készítmények helyett a jövőben egy nagyszámú ranggal kisebb sugárterhelést okozó technícium-99 m. készítményeket alkalmazzák.

13.30 b

- 25 -

bb 37. /kgst országok ... folyt./ bh

a szimpozion résztvevői a pénteki befejező napon kerekasztal beszélgetést folytattak az elhangzottakról, összegezték a javaslatokat, amelyeket kgst ajánlás formájában eljuttatnak a tagállamoknak.

az ötnapos tanácskozáson az mta izotop intézete kiállításon mutatta be azokat a radioaktív gyógyszerkészítményeit, amelyeket hazai és külföldi megrendelőknek gyártanak. a kiállítás szemléltette az egyes termékek legelőzesebb felhasználási lehetőségeit. számos olyan sugárzó izotoppal jelzett szerves vegyületet is bemutatott, amelyek alkalmasak a különféle gyógyszerek hatásmechanizmusának vizsgálatára.

a gamma művek ugyancsak bemutatta a szimpozion résztvevőinek néhány új készülékét, amelyeket a rádibaktív gyógyszerekkel végzett vizsgálatoknál használhatnak fel eredményesen./mti/

--

bb 38. friss istván kitüntetése

fné zs bh -cz

1973. május 18.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa friss istván állami díjas akadémikusnak, a magyar tudományos akadémia közgazdaságtudományi intézete igazgatójának, munkásmozgalmi, tudományos és tudományszervező munkássága elismerésül, 70. születésnapja alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetését losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át. a kitüntetés átadásánál jelen volt aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, vályi péter, a minisztérium elnökhelyettese és erdei-gruz tibor, a magyar tudományos akadémia elnöke./mti/

--

bb 40. a bkv értesíti az utazóközönséget

tr zs bh -cz

1973. május 18.

hogy május 22-én üzemkezdettől - a xiii. kerület rajk lászló utcában végzendő távfűtő vezeték építési munkái miatt - a 26-os, a 91-es és a 91/y jelzésű autóbuszjáratok végállomását a dítrói mór utcába helyezi./mti/

--

13.40 bh

- 26 -

bb 39. a dnff központi bizottsága küldöttségének látogatása a hazafias népfront országos tanácsánál

tm zs bh -cz

1973. május 18.

dr. molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára pénteken fogadta a béke és barátság hónap alkalmából hazánkban tartózkodó délvietnami vendégeket, tran hoai nam-ot, a dnff kb tagját, a világbékeért küzdő délvietnami bizottság elnökségének tagját, a delegáció vezetőjét, nguyen tuy-t, a dnff kb tagját, a világbékeért küzdő délvietnami bizottság tagját, le van dinh-t és tran thi-t, a dnff kb iroda tagjait. a baráti megbeszélésen kölcsönösen tájékoztatták egymást a két testvér-szervezet munkájáról, a hazafias népfront és a dnff kapcsolatainak és együttműködésének további szélesítésére vonatkozó feladatokról./mti/

--

bb 42. egészségügyi fiatalok tanácsa salgótarjánban

vid fm bh -cz

1973. május 18.

a salgótarjáni madzsar józsef megyei kórházban pénteken megalakult az egészségügyi fiatalok tanácsa, amely a kórházi kiszervezet kezdeményezésére, annak munkabizottságaként jött létre. a tanács az intézet szakszervezeti bizottságával, valamint tudományos tanácsával együttműködve, segíti a fiatal orvosok, egészségügyi dolgozók helyzetének folyamatos javítását, szakmai és politikai továbbképzését. feladatai közé tartozik olyan - az intézet sajátosságaihoz igazodó - munkaversenyformák meghonosítása, amelyek követelményeit teljesítve a fiatal orvosok és egészségügyi dolgozók elnyerhetik a kisz kb és a szot által alapított „kiváló ifju orvos,” és „kiváló ifju egészségügyi dolgozó,” kitüntetését./mti/

--

bb 43. országjáró diákok nógrád megyei találkozója

vid fm bh -cz

1973. május 18.

a júniusban salgótarjánban sorra kerülő országos találkozó „előjátékként,” mintegy kétszáz fiatal részvételével pénteken a kisz salgóbányai vezetőképző táborában megkezdődött az országjáró diákok nógrád megyei találkozója. a megnyitó ünnepségen leplezték bátki józsef szobrászművésznak petőfi sándort ábrázoló bronz-domborművét.

a háromnapos találkozóidején táborozási és városismereti vetélkedőt, akadályversenyt és honvédelmi rajversenyt bonyolítottak le./mti/

--

13.50 ?x

- 27 -

bb 41. dunaujvárosban ülésezett az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága

vid/gg szb -cz

1973. május 18.

zsiday csaba, az mti tudósítója jelenti:

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága dr. pesta lászlónak, a bizottság elnökének vezetésével pénteken dunaujvárosban, a városi tanács tanácstermében tartotta ülését. a bizottsági ülésen részt vett dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, dr. darabos páál, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára, a vendégeket dunaujvárosban herceg károly, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, sárosi józsef, az mszmp dunaujvárosi bizottságának első titkára és sófalvi istván, a dunaujvárosi tanács elnöke köszöntötte. a bizottságot sófalvi istván tanácselnök tájékoztatta az 50 000 lakosú új város fejlődéséről és életéről. elmondotta többek között, hogy a dunaujvárosi kórház 350 ágyas bővítés előtt áll, 1975-ig újabb rendelőtárat, további bölcsődéket és óvodákat építenek a városban. ezután a bizottság tagjainak dr. liptai lászló városi főorvos tartott tájékoztatást az egészségügyi törvény végrehajtásának dunaujvárosi tapasztalatairól. elmondotta, hogy dunaujvárosban 1200-nál több egészségügyi dolgozó látja el a szolgálatot, ebből 142 orvos. példaként emelte ki, hogy a kórház kiszervezte a fiatal orvosok számára egységes követelmény-rendszert dolgozott ki, amelyben a rendszeres továbbképzés, a politikai oktatás, a nyelvtanulás és az etikus magatartást tűzik ki célul. ugyancsak dunaujvárosban vezették be először a táppénzes betegek felülvizsgálására az ugynevezett sáv-főorvosi rendszert. ez azt jelenti, hogy 1969 óta belgyógyász-főorvos irányítása alatt végzik a kivizsgálását, és a betegek felülvizsgálását. így egy beteg mindig ugyanazokhoz az orvosokhoz mehet panaszával és az ellátás érdemi munkája is sokat javult. kiemelte a város vállalatánál kiépített üzemorvosi hálózatot. így a dunai vasműben hat üzemorvosi körzet és önálló poliklinika működik.

szép példákkal szolgált dunaujváros az egészséges életmódra nevelés tekintetében is. így rendszeres a felvilágosító munka a terhes- és csecsemővédelmi tanácsadás, az iskolákban a fiatal orvosok szexuális felvilágosító előadásorozatokat tartanak. igen sikeresek az évente ismétlődő fogászati hónapok és a térítésmentes véradozmozgalom is. dunaujvárosban szervezetteren foglalkoznak a gyermekek egészséges életmódra nevelésével, ennek egyik fontos bázisa az iskolai testnevelés, emellett a felnőttek számára tömegsport-telep működik, sportuszoda és dunai strand létesült, tavaly pedig erdei tornapálya épült a kocogómozgalom számára. az újabb létesítmény sem vár sokáig magára, hamarosan fedett teniszmedence és termálvizes fürdő építéséhez kezdenek dunaujvárosban.

/folyt.köv./

14.00/szb

Tólkó

-28-

bb 41. /dunaujvárosban... 1. folyt./-szb

az egészségügyi törvény végrehajtásának fejér megyei tapasztalatairól dr. péntek józsef, a fejér megyei tanács egészségügyi osztályának vezetője tájékoztatta az országgyűlési bizottság tagjait. elmondotta, hogy a 400 000 lakosú megyében az elmúlt másfél évtizedben megkétszereződött az iparban foglalkoztatottak száma és ma már eléri a 72 000-et. a megye egészségügyi intézményei 1972-ben 254 millió forintot, az idén pedig 271 millió forintot kaptak fenntartásra a megyei tanácstól, emellett a negyedik ötéves tervben 122 millió forint értékű egészségügyi beruházás valósul meg fejér megyében. az egészségügyi ellátás eredményei is jók. fejér megyében a születési arányszám és a népszaporulat jelentősen meghaladja az országos átlagot. a születés 16,8 ezrelék, a népszaporulat aránya pedig 5,9 ezrelék. külön kiemelte a megyei főorvos, hogy az utóbbi években szervezetteren foglalkoznak a környezetvédelemmel, és a közegészségügyi, járványügyi helyzet jó. a megyében az egy orvosi körzetre jutó lakosok száma csupán 2300 és sokat fejlődött az üzemorvosi hálózat is. elmondotta ugyanakkor, hogy fejér megyében is nagy gond az egészségileg fogyatékos gyermekek gyermekotthoni elhelyezése.

külön szólt az egészségügyi intézmények műszerparkjáról. jelenleg a megye intézményei összesen 65 millió értékű műszernel rendelkeznek és ebből 1800 darab értéke egyenként meghaladja az 5000 forintot. nagy probléma ezeknek a műszereknek a felújítása, kicserélése, például egyedül a röntgen-berendezések kicserélésére évente másfélmillió forintot kellene fordítani a megyében. nagy hangsúllyal beszélt a megyei főorvos az orvosetikai kérdésekről. elmondotta, hogy a székesfehérvári kórházban pályázat formájában foglalkoznak az orvosok rendszeres továbbképzésével, politikai és etikai nevelésével. ugyanakkor hangsúlyozta, hogy abban az esetben, ahol az orvosi ellátás jó, ott a betegek sem kívánnak kivételes bánásmódot.

↑ intézményben

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának tagjai élénk figyelemmel hallgatták a dunaujvárosi és fejér megyei beszámolókat, az ülésen hozzászólt dr. stark janka érdi orvos, dr. bartha ferenc, a budapesti fővárosi tanács főorvosa, dr. petri gábor szegedi professzor, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter és még több képviselő. dr. bartha ferenc a budapesti fővárosi tanács egészségügyi főosztályának vezetője beszámolt arról, hogy budapesten 1973 elejétől akciót indítottak az egészségügyi törvény hatékonyabb megvalósítása érdekében. az akcióból két törekvést emelt ki: a gyógyító-megelőző ellátást és az orvosok etikus magatartását. elmondotta, hogy harcot folytatnak az egészségügyi ellátás elbűrokratizálódása ellen.

/folyt.köv./

14.05/szb

Tólkó

-19-

bb 41. dunaujvárosban ülésezett az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága

vid/99 szb -cz

1973. május 18.

zsiday csaba, az mti tudósítója jelenti:

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága dr. pesta lászlónak, a bizottság elnökének vezetésével pénteken dunaujvárosban, a városi tanács tanácstermében tartotta ülését. a bizottsági ülésen részt vett dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, dr. darabos pál, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára. a vendégeket dunaujvárosban herceg károly, az mszmp fejer megyei bizottságának első titkára, sárosi józsef, az mszmp dunaujvárosi bizottságának első titkára és sófalvi istván, a dunaujvárosi tanács elnöke köszöntötte. a bizottságot sófalvi istván tanácselnök tájékoztatta az 50 000 lakosú új város fejlődéséről és életéről. elmondotta többek között, hogy a dunaujvárosi kórház 350 ágyas bővítés előtt áll, 1975-ig újabb rendelőintézetet, további bölcsődéket és óvodákat építenek a városban. ezután a bizottság tagjainak dr. liptai lászló városi főorvos tartott tájékoztatást az egészségügyi törvény végrehajtásának dunaujvárosi tapasztalatairól. elmondotta, hogy dunaujvárosban 1200-nál több egészségügyi dolgozó látja el a szolgálatot, ebből 142 orvos. példaként emelte ki, hogy a kórház kiszervezte a fiatal orvosok számára egységes követelmény-rendszert dolgozott ki, amelyben a rendszeres továbbképzés, a politikai oktatás, a nyelvtanulás és az etikus magatartást tűzik ki célul. ugyancsak dunaujvárosban vezették be először a táppénzes betegek felülvizsgálására az ugynevezett sáv-főorvosi rendszert. ez azt jelenti, hogy 1969 óta belgyógyász-főorvos irányítása alatt végzik a kivizsgálását, és a betegek felülvizsgálását. így egy beteg mindig ugyanazokhoz az orvosokhoz mehet panaszával és az ellátás érdemi munkája is sokat javult. kiemelte a város vállalatainál kiépített üzemorvosi hálózatot. így a dunai vasműben hat üzemorvosi körzet és önálló poliklinika működik.

szép példákkal szolgált dunaujváros az egészséges életmódra nevelés tekintetében is. így rendszeres a felvilágosító munka a terhes- és csecsemővédelmi tanácsadás, az iskolákban a fiatal orvosok szexuális felvilágosító előadássorozatokat tartanak. igen sikeresek az évente ismétlődő fogászati hónapok és a térítésmentes véradozmozgalom is. dunaujvárosban szervezetteren foglalkoznak a gyermekek egészséges életmódra nevelésével, ennek egyik fontos bázisa az iskolai testnevelés, emellett a felnőttek számára tömegsport-telep működik, sportuszoda és dunai strand létesült, tavaly pedig erdei tornapálya épült a kócskómozgalom számára. az újabb létesítmény sem várhat sokáig magára, hamarosan fedett tanmedence és termálvizes fürdő építéséhez kezdenek dunaujvárosban.

/folyt.köv./

14.00/szb

Tólkó

-28-

bb 41. /dunaujvárosban... 1. folyt./-szb

az egészségügyi törvény végrehajtásának fejer megyei tapasztalatairól dr. péntek józsef, a fejer megyei tanács egészségügyi osztályának vezetője tájékoztatta az országgyűlési bizottság tagjait. elmondotta, hogy a 400 000 lakosú megyében az elmúlt másfél évtizedben megkétszereződött az iparban foglalkoztatottak száma és ma már eléri a 72 000-ast. a megye egészségügyi intézményei 1972-ben 254 millió forintot, az idén pedig 271 millió forintot kaptak fenntartásra a megyei tanácstól, emellett a negyedik ötéves tervben 122 millió forint értékű egészségügyi beruházás valósul meg fejer megyében. az egészségügyi ellátás eredményei is jók. fejer megyében a születési arányszám és a népszaporulat jelentősen meghaladja az országos átlagot. a születés 16,8 ezrelék, a népszaporulat aránya pedig 5,9 ezrelék. külön kiemelte a megyei főorvos, hogy az utóbbi években szervezetteren foglalkoznak a köznyezetvédelemmel, és a közegészségügyi, járványügyi helyzet jó. a megyében az egy orvosi körzetre jutó lakosok száma csupán 2300 és sokat fejlődött az üzemorvosi hálózat is. elmondotta ugyanakkor, hogy fejer megyében is nagy gond az egészségileg fogyatékos gyermekek gyermekotthoni elhelyezése.

külön szólt az egészségügyi intézmények műszerparkjáról. jelenleg a megye intézményei összesen 65 millió értékű műszerrel rendelkeznek és ebből 1800 darab értéke egyenként meghaladja az 5000 forintot. nagy probléma ezeknek a műszereknek a felújítása, kicserélése, például egyedül a röntgen-berendezések kicserélésére évente másfélmillió forintot kellene fordítani a megyében. nagy hangsúllyal beszélt a megyei főorvos az orvosetikai kérdésekről. elmondotta, hogy a székesfehérvári kórházban pályázat formájában foglalkoznak az orvosok rendszeres továbbképzésével, politikai és etikai nevelésével. ugyanakkor hangsúlyozta, hogy abban az esetben, ahol az orvosi ellátás jó, ott a betegek sem kívánnak kivételes bánásmódot.

↑ intézményben

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának tagjai élénk figyelemmel hallgatták a dunaujvárosi és fejer megyei beszámolókat, az ülésen hozzászólt dr. stark janka érdekes orvos, dr. bartha ferenc, a budapesti fővárosi tanács főorvosa, dr. petri gábor szegedi professzor, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter és még több képviselő. dr. bartha ferenc a budapesti fővárosi tanács egészségügyi főosztályának vezetője beszámolt arról, hogy budapesten 1973 elejétől akciót indítottak az egészségügyi törvény hatékonyabb megvalósítása érdekében. az akcióból két törekvést emelt ki: a gyógyító-megelőző ellátást és az orvosok etikus magatartását. elmondotta, hogy harcot folytatnak az egészségügyi ellátás elbürokratizálódása ellen.

/folyt.köv./

14.05/szb

Tólkó

-19-

bb 41. /dunaujvárosban... 2. folyt./-szb

számos példa mutatja, hogy az egészségügyi intézetekben még mindig első a papír, a beteg csak második sorban következik. és gyakori, hogy érdemi kivizsgálás helyett a betegeket szinte kálváriajárásra küldik a szakrendeléseken. külön beszélt arról, hogy a fővárosban harcot folytatnak „a gyógyítás” szabadsága, orvosi körökben elterjedt téves nézet ellen. elmondta, hogy a gyógyító munkában még sok a formális kezelés, az elavult gyógymód, és az egészségügy területén a szakmai felügyelet nincsen megoldva. dr. bartha ferenc a gyógyítás szabadságának téveszméjét az állandó orvosi továbbképzés megkövetelésével állította szembe. ami pedig az orvos etikus magatartását illeti, elmondta, hogy a fővárosban következetesen küzdenek a borralválás és az intézetben belülről történő folytatása ellen. dr. petri gábor, a szegedi orvostudományi egyetem professzora felvetette többek között, hogy az orvostovábbképzés rendelkezzen állandó folyóirattal, mert az orvostovábbképző tanfolyamok anyagai sehol sem látnak írásban napvilágot.

dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter felszólalásában a dunaujvárosi egészségügyi ellátás és az egészségügyi törvény megvalósítását példaként állította más városok és megyék elé. elmondta, hogy az egészségügyi törvény végrehajtásának alapfeltétele: az egészségügy állami ügyé válása. kiemelte, hogy mint ahogy a fejér megyében történik, a szervezett környezetvédelem, üdülés, általában a közegészségügyi helyzet javítása az orvosi megelőzés elengedhetetlen feltétele.

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése dr. pesta lászló elnöki zárszavával befejeződött be, aki köszönetet mondott a fejér megyei és dunaujvárosi vezetőknek a hasznos tájékoztatásért. ezután a bizottság tagjai megtekintették a korszerűen berendezett dunaujvárosi kórházat, ahol dr. fenyőházi jeno igazgató-őorvos kalauzolta a vendégeket.

a délután folyamán az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának tagjai megtekintették egy bűlcsoportot, és részletesen megismerkedtek az óvárosi körzeti rendelőintézet munkájával. /mti/

..

bb 44. budapesten a finn centrum párt főtitkára

k tf/tr szb zs -cz

1973. május 18.

a hazafias népfront országos tanácsának meghívására pénteken - delegáció élén - budapestre érkezett mikko immonen, a finn centrum párt főtitkára. a vendéget a ferihegyi repülőtéren dr. molnár béla, a hazafias népfront országos titkára fogadta. mikko immonen többnapos magyarországi látogatása során megbeszéléseket folytat az európai biztonság és együttműködés kérdéseiről, valamint a kétoldalú együttműködésről. /mti/

14.15/szb

101450

-30-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 17 sz. kiadásunk /megnyilt a budapesti nemzetközi vásár/ második bekezdése a következőképpen módosul:

a megnyitón részt vett fock jeno, a minisztertanács elnöke, fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, nyers rezső, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagjai, dr. timár mátyás és vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettesei./mti/

..

17. /megnyilt a budapesti nemzetközi vásár ... 1. folyt./ bh

a vendégek első utja a könnyűipari pavilonba vezetett, ahol keserü jánosné miniszter mutatta be a többnyire a legkorszerűbb alapanyagokból készült ruhákat, cipőket, bőrdíszműárukat. a miniszterasszony és a gyárak képviselői elmondták, hogy a kötött- és szövöttáruk igen jelentős részét most már nagyüzemi módon is lényegében ugyan olyan jó minőségben tudják előállítani, mint korábban, a csupán kis tételekben, alacsony termelékenységgel gyártott termékeket. egyébként a szervezettebb termelés s a korszerűbb gyártási módszerek azt is lehetővé tették, hogy a könnyűipari termékek nagy többségénél most már nincs számottevő különbség az exportra és a hazai használatra készülő áruk között.

a petőfi csarnok bejáratánál dr. horgos gyula koh- és gépipari miniszter fogadta a látogatókat, akik szinte valamennyi bemutatóhelyen a nemzetközi kooperáció eredményeit tapasztalhatták. a szerszámgépipari művek numerikus tengelyesztergályát például szovjet partnerekkel közösen állítják elő, kgst szakosítás alapján gyártja az irodagépipari és finommechanikai vállalat a korszerű pénztárgépeket, s kooperációs termék a medicor művek izomárammérő készüléke, amely budapest főváros nagydíját nyerte el.

dánia pavilonjában kuchler poulsen budapesti ügyvivő és ole s. carstens pavilonigazgató, ezt követően a francia pavilonban gérard amanrich nagykövet és jean moatti, a pavilon igazgatója kalauzolta a vendégeket. ezuttal a kiállításon meglehetősen háttérbe szorultak az egyébként továbbra is világhírű francia kozmetikai cikkek: mindenekelőtt korszerű műszereit, vegyi, építőipari, textilipari és élelmiszeripari cikkeit mutatja be 40 francia vállalat. a rövid eszmecsere szövege került, hogy magyarországi és franciaország nemcsak az árucseré, hanem a termelési kooperáció fokozását is szorgalmazza. a francia vállalatok jelentővő képviselői kifejezték, hogy nagy érdeklődéssel várják a magyar-francia gazdasági és ipari együttműködési vegyes bizottság budapesti rövidesen sorra kerülő ülését, amelynek központi témája a kooperáció lesz.

/folyt. köv./

14.25 bh

1500

- 31 - *Sideiglenes*

bb 17. /megnyilt a ... 2. folyt./ bh

csehszlovákia kiállítási csarnokában frantisek dvorsky nagykövet és richard sumann pavilonigazgató társaságában megtekintették a sokfajta ipari és háztartási berendezést, orvosi műszert. külön felhívták a vendégek figyelmét a műtettekhez használható, legkorszerűbb elvek alapján készülő altatógépre, amelyet csehszlovákia a szovjetunióval és az ndk-val közösen állít elő. mint a csehszlovák pavilon vezetői megjegyezték, szívesen vennék a csehszlovák ipar, ha e kooperációhoz magyarország is csatlakozna.

a jugoszláv pavilonban geza tikvicki, a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács tagja, az együttműködési bizottság jubiláris ülészakán részvevő delegáció vezetője, továbbá dr. ziga vodusek nagykövet és ladislav gross pavilonigazgató fogadta a körséta részvevőit. a vendégek hosszabban időztek a háztartási készülékeket bemutató pavilonrészben, ahol kooperációs kérdések is szóba kerültek. magyar és jugoszláv szakemberek ugyanis most már hivatalosan is tárgyalnak arról, hogy az ismert automata mosógép után egyéb háztartási gépek, köztük az ugnévezetett bio-automata mosógép kooperációs gyártását is megkezdjék.

tadeusz hanuszek nagykövet és e. csarneczki pavilonigazgató fogadta a körséta részvevőit a lengyel pavilonban, ahol megtekintették azokat a gépeket, berendezéseket, amelyeknek első példányait sikerrel alkalmazzák már a hazai gyárakban. fock jeno arról érdeklődött, hogy a modern motorok gyártásánál van-e lehetőség lengyel részről a két ország gépgyártóinak fokozottabb együttműködésére, s a lengyel szakemberek elmondták, hogy nekik is van ilyen elgondolásaik. fock jeno azzal bucsuzott a pavilonban: az eddiginél is szélesebb alapokra kell helyezni a két ország vállalatainak kooperációját.

anglia pavilonjában d.f.b. le breton ügyvivő és ken lowe igazgató üdvözölte a vendégeket, akik a pavilonban arról értesülhettek, hogy az elmúlt évi bnv-n bemutatott szigetországi gépekből azóta megkezdődött a behozatal. az idei angol kínálat: nagyteljesítményű ipari takarítógépek, amelyeket a körséta részvevői működés közben tanulmányoztak. a vendégek érdeklődését felkeltette az a műanyagból készített, felfújható elem, amellyel vasbeton szerkezeteket lehet gyors, helyszíni előregyártással felépíteni.

/folyt. köv./

14.35 bh

1510

- 32 -

idejelen

bb 17. /megnyilt a ... 3. folyt./ bh

dr. friedrich frölichsthal nagykövet és dr. gerhard heger pavilonigazgató köszöntötte az osztrák csarnok bejáratánál fock jeno és kíséretét, a pavilonban elmondották, hogy az egyik ausztriai építőanyagipari vállalat a nitrokémiával és az agrokémia szövetkezettel a tavalyi vásáron kötött kooperációs szerződést; ennek értelmében már megérkeztek magyarországra az ausztriai alapanyag-szállítmányok, s az üzemekben hozzáálltak a sorozatgyártáshoz. a semperit cég az országos gumiipari vállalattal hozott létre kooperációt; ennek keretében a gumiipari vállalat szakemberei már üzembe állították az elsőnek beérkezett osztrák gépeket.

v.j. pavlov nagykövet és lev garuszov pavilonigazgató fogadta a kormány elnökét és kíséretét a szovjet pavilonban. arról tájékoztatták a vendégeket, hogy a szovjet kiállításon látottak 80 százaléka új gyártmány és mindegyike jó szolgálatot tehet a magyar üzemekben és a fogyasztók körében. olyan újdonságokra hívták fel a figyelmet, mint például a proton 1. monokristálykészítő berendezés, vagy a világszínvonalon álló mir-2. elektronikus számítógép, amely érdeklődésre tarthat számot a magyar kutató intézetekben és üzemekben is. fock jeno érdeklődéssel tanulmányozta a magyar-szovjet timföld- és alumínium-egyezmény keretében a szovjet energiával magyar földből előállított könnyűfém-termékeket. a szovjet bemutató szabadtéri területén láthatták a vendégek a szovjet niva-kombájnt, és a hazánkban is kedvelt mtz mintáju traktorok nagyobb teljesítményű változatát: ezekről a miniszterelnök külön is megjegyezte: mindkettő jó szolgálatot tesz majd a hazai mezőgazdaságban.
/folyt. köv./

bb 45. a bnv - vályi péter nyilatkozata
t sl pá ie bh -cz

1973. május 18.

a körséta befejezése után vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese a következőkben összegezte tapasztalatait az mti munkatársának adott nyilatkozatában:

- körülbelül egy éve született az a határozat, amely a vásár szerkezetében és felépítésében igen lényeges változásokat hoz. az egyik ilyen változás, hogy a vásár a városligetből átköltözik a x. kerületbe, - a másik pedig, hogy ezennel sokkal nagyobb hangsúlyt kap a kiállítás szakosított jellege. ami átköltözést illeti, jómagam nem érzek nosztalgiát a városligeti vásárterület iránt, gondolom, velem együtt valamennyi budapesti lakos örül annak, hogy a ligetet visszadják eredeti rendeltetésének. ugyanakkor új vásárvárosunkra, amely jóval korszerűbb lesz a jelenleginél, méltán lehetünk majd büszkék, a tervek ismeretében

biztosak lehetünk abban, hogy az új bnv nem marad majd el korszerűségében európa más vásáraitól.

/folyt. köv./

- 33 -

bb 45. /bnv - vályi péter 1. folyt./ bh

- a kiállítás szerkezetének változásai már az idén megkezdődtek. a városligetben már lebontottak egy sor épületet, kőbányán pedig felépült 8 000 négyzetméternyi nagyon szép, korszerű kiállítási csarnok. a szakosítás is megkezdődött; már mostani vásárunkon jól áttekinthető, szakosított kiállításon szemlélhetik az érdeklődők a számítástechnika, a járműipar és több más iparág hazai és nemzetközi eredményeit.

- a vállalati vezetők és a közönséget is nyilvánvalóan nagyon érdekli, hogy mostani vásárunkon mennyiben jót kifejezésre a szocialista országok gazdasági együttműködése. elképzelhető lett volna, hogy a szocialista gazdasági integráció eredményeit külön kiállításon mutatjuk be. amikor végiggondoltuk ennek lehetőségét, rájöttünk, hogy ezeket az eredményeket csak akkor érzékelhetjük igazán, ha a vásáron a jelenlegi széles áruösszetétellel vesznek részt a szocialista országok, illetve azok vállalatai. magyarországon például valamilyen módon, valamilyen formában az egész ipar munkája, produktuma kapcsolódik a szocialista országok gazdasági együttműködéséhez. hasonló a helyzet más szocialista országokban is, így valamennyi kiállítást végig kell nézni ahhoz, hogy képet alkothassunk a kapcsolatok, az integráció fejlődéséről. a magyar gyárak olyan közismert termékei, mint például a magyar vagon- és gépgyár futóművei mellett megtalálhatunk olyan kevésbé ismert cikkeket is, mint például a minszki traktorgyár részére készülő kismotor- és gépgyári léghékek, amelyeknek gyártása nemzetközi alkatrész-szakosítás térhódítását fejezi ki. a többi szocialista ország is sok olyan igen jelentős terméket hozott el budapestre, mint például a szovjet bányaberendezések, a bolgár szállítóeszközök, az ndk-beli számítógépek, Lengyelország, csehszlovákia, románia, jugoszlávia különféle igen hasznos termékei, amelyek az integráció előrehaladását fejezik ki.

- a kiállítás igen jól reprezentálja a magyar külkereskedelem fejlődő kapcsolatait a világ minden részével. vállalataink bemutatják az immár egyre több országba eljutó termékeiket, ugyanakkor külföld is kiállítja mindazt, amit eladásra kínál. a fejlődő országok főként népszerű fogyasztási cikkeket hozták el, de pavilonjaikban immár láthatunk igen hasznos gépi berendezéseket is.

- a fejlett tőkés országok pavilonjaiban kedvező változás tapasztalható. ma már kevesebb kiállításainkon a csillogó látványosság, viszont egy sor kiváló gépi berendezést és fogyasztási cikket láthatunk pavilonjaikban. rájöttek ugyanis arra, hogy magyarország a legfejlettebb technika számára is jó vevő.

- mindent egybevetve, igazán az tetszik nekem a bnv-n, hogy évről, évre jobb, szervezettebb és korszerűbb ./mti/

- 34 -

15.00 bh

bb 46. június 1-3. az általános orvosok nemzetközi kongresszusa budapestben - sajtótájékoztató a motesz-ben

v t mm zs bh -cz

1973. május 18.

a magyar általános orvosok tudományos egyesülete kiemelkedő tudományos tevékenységének elismeréseként az általános orvosok nemzetközi egyesülete /simg/ hazánkban rendezi nemzetközi kongresszusát. a június 1-től 3-ig budapestben sorra kerülő tanácskozásról tartottak pénteken sajtótájékoztatót a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetségében. egyebek közt elmondották, hogy a budapesti tanácskozásra husz külföldi országból érkeznek vendégek. az elhangzó 52 előadás két fő téma köré csoportosul. az egyik: a megelőzés és a korai tünettan az általános orvosi gyakorlatban. ez azért időszerű, mert nemzetközi viszonylatban előtérbe állnak a megelőzés kérdései. a kongresszus másik fő témája: az időskorúak gondozása és kezelése. ez már csak azért is az érdeklődés homlokterében áll, mert századunk egyik jellemzője, hogy emelkedett az emberi életkor felső határa. amíg a század elején az emberiségnek csak 10 százaléka érte el a nyugdíjkorhatárt, napjainkban ez az arány már 20 százalék. az életkor növekedésével egyidejűleg viszont gyakoribbak az ideg- és daganatos betegségek, mind többen jelentkeznek ér- és szívdaganatokkal az orvosoknál. ebből a szempontból is igen nagy a jelentősége a megelőzésnek, amiben kulcsfontosságú szerepet töltenek be az általános - körzeti orvosok. /mti/

bb 47. 400 személyes új középiskolai diákotthon kap pécs

vid kz bh -cz

1973. május 18.

pécs megyei város tanácsának újjáválasztott végrehajtó bizottsága pénteken megtartotta első ülését. többek között megtárgyalta és jóváhagyta egy 400 személyes középiskolai diákotthon beruházási programját. a terv szerint határozat született az ülésen arról is, hogy az uránvárosi kamarov gimnázium tornatermet kapjon. kialakításához a magyar testnevelési és sportszövetség országos tanácsa is hozzájárul hat millió forinttal. /mti/

35 millió forintba kerül és 1976-
- 35 - ra készül el.

1585

bb 48. a balaton magyarország egyik legtisztább élővize - természetvédelmi nap tihanyban

vid/kz-ju -cz

1973. május 18.

nagyobb felszíni vizeink közül csak a balaton és a felsőtisza vizének tisztasága minősíthető első osztályúnak - mutattak rá pénteken tihanyban ,, ember és a víz,, címmel megrendezett természetvédelmi napon. pásztó péter, az országos vízügyi hivatal vízminőségi felügyeletének vezetője bemutatta a tanácskozás résztvevőinek az ország legújabb vízminőségi térképét. az adatokat 267 helyen 3000 minta és 200.000 információ alapján állították össze. a vizsgálatok szerint a duna és a legtöbb folyó már második osztályú minőségű vízzel érkezik hazánkba. a kisebb, hazánk területét át nem lépő folyók és patakok szennyezettségét vizsgálva lényeges javulást tapasztaltak. a hazai vizeknek azonban csak 13 százaléka a minősíthető első osztályúnak.

elmondotta a vízminőségi felügyelet vezetője, hogy az országos szolgálat ma már képes gyorsan és hatásosan védekezni az olajszennyeződések ellen és megtudja oldani a vizekbe került lugok és savak hatástalanítását is.

dr. berend ernő, a veszprém megyei köjál igazgatója előadásában arról számolt be, hogy a balatonba ömlő patakok vizében sok foszfort és nitrogént lehet kimutatni. a tó nagyfokú öntisztítóképesége mellett fokozni kell az üdülőtelepeken a védelmet. több biológiai szennyvíztisztítótelepre van szükség. a mezőgazdasági növényvédőszer - felhasználás fokozódása, s egyéb külső tényezők miatt - mint hangoztatták - a balaton védelmét nem lehet hatóságai intézkedésekkel megoldani, ehhez széleskörű társadalmi összefogásra van szükség. /mti/

bb 49. százmillió forint a csillebérci uttörőtáborra - június 10-én kezdődik a vi. országos uttörő-találkozó

t pr/tm-ju zs - cz

1973. május 18.

megszépülve, számos új létesítménnyel gyarapodva várja vendégeit az idén a csillebérci uttörő nagytábor, - tájékoztatta az újságírókat pénteken simon jános táborvezető.

elmondotta egyebek között, hogy a gyermek-paradicsom az idén ünnepli fennállásának 25. évfordulóját, az elmúlt negyed század alatt kerekén 250.000 piros és kéknnyakkendős pajtás töltött el egy-két kellemes hetet csillebércen. az elmúlt öt esztendőben nagyszabású rekonstrukciós munkák folytak a táborban, felújítására százmillió forintot költöttek. elkészült egy új szállodai épület, amely télen is fogadhatja az apróságokat, s jókoldalabb sportolási lehetőséget biztosítanak az új pályán, s új épületekkel gyarapodtak az altáborok is. elkészült a korszerű műhely-épület, szögáiban nyugodt körülmények között dolgozhatnak az uttörő szakkörök. / folyt. köv./

15.25/ju

- 36 -

16¹⁵

bb 49. / százmillió forint a ... 1. folyt./-ju

mozgalmasan kezdődik az idői táborélet: június 10-20. között rendezik meg a vi. országos uttörő-találkozót. szállást ad az idén csillebérc a magyar-szovjet barátság uttörő találkozó résztvevőinek, s ahogy eddig minden esztendőben, úgy most is csillebérc lesz a helyszíne a béke és barátság nemzetközi tábornak. a nagyszabású rendezvényre 22 külföldi testvér-pionir-szervezet uttörői érkeznek. tíz nemzet pedagógusait várják a nemzetközi ifivezetői táborba. július 5-től 14-ig az uttörő táncok titkárait látják vendégül csillebércen, július 20-31-ig az egész esztendőben kiváló uttörőmunkát végzett pajtások nyaralhatnak a szabadsághegyi táborban.

csillebércen nemcsak üdülnek a gyerekek; a programok összeállításakor arra törekedtek, hogy a játék, a szórakozás mellett bővíthessék ismereteiket, nagyobb tudással készüljenek fel a következő uttörő év feladataira, akcióira. /mti/

-.-

bb 50. óvári miklós látogatása csongrádban

vid/kz-ju -cz

1973. május 18.

óvári miklós, az mszmp központi bizottságának titkára kétnapos látogatást tett csongrád megyében. csütörtökön a megyei pártbizottság székházában róza istván, dr. ágoston józsef és szabó sándor, a megyei pártbizottság titkárai, dr. mártia ferenc, a józsef attila tudományegyetem rektora, sipos géza, a szegedi pártbizottság első titkára és koncz jános, a megyei pártbizottság osztályvezetője fogadták a vendéget és adtak rövid tájékoztatást a megye életéről.

a központi bizottság titkára a helyi vezetők társaságában ezután felkereste az mta szegedi biológiai kutató központját, ahol straub f. bruno akadémikus, a szegedi intézmény főigazgatója és a kutató központ más vezetői kalauzoltak.

/ folyt. köv./

15.30/ju

- 37 -

16¹⁵

bb 50. óvári miklós ... 1. folyt./-ju

este a szegedi sajtóház klubjában óvári miklós a csongorád megyei hírlap és a délmagyarország című napilap munkájával ismerkedett meg, különféle belpolitikai kérdéseket elemzett, majd válaszolt az újságírók kérdéseire. ezuttal a társaságában volt dr. siklós jános, a szot elnökségének a tagja, a népszava főszerkesztője is.

pénteken a szegedi szabadtéri játékok igazgatóságán papp gyula a szegedi tanácselnök általános helyettese, a fesztivál intéző bizottság elnöke az idei gazdag szegedi nyári programról tájékoztatta a vendéget.

óvári miklós ezután felkereste a nagyalföldi kőolaj és földgáztermelő vállalat szegedi központját, ahol juratovics aladár a szegedi üzem vezetője ismertette a szénhidrogének kitermelésével kapcsolatos eredményeket, a folyamatban lévő beruházások terveit és más kérdéseket. kovács attila az olajipari pártbizottság titkára a párt, a tömegszervezetek tevékenységéről a munkaversenymozgalom eredményeiről adott tájékoztatást. olajgyűjtő tanáklomlás, olajkut, a gázüzem és más termelő berendezések megtekintése után óvári miklós az olajipari központban munkásnaggyűlésen adott tájékoztatást időszerű kérdésekről.

/ e m b a r g o : 17 óráig!

a kétnapos látogatás utolsó állomása hódmezővásárhely volt. ott a helyi vezetők társaságában megtekintette a tornyai jános muzeumban lévő ix. délföldi tárlatot. /mti/

bb 55. a nagyváradai állami színház debrecenben

vid/fm-ju -cz

1973. május 10.

a hetedik debreceni színházi napok keretében pénteken a nagyváradai állami színház mutatkozott be a csokonai színházban. délután vörösmarty ,, csongor és tünde,, című színjátékát, este pedig ,, svarz,, a meztelen király,, című vígjátékát adták elő. /mti/

15.40/ju

16³⁰

- 38 -

bb 53. junius 2-án nyílik az ünnepi könyvhét

t ró/gg-ju zs -cz

1973. május 108.

a junius 2-től 9-ig tartó ünnepi könyvhét a nyomtatott magyar könyv 500. évfordulója ünnepség -sorozatának legjelentősebb eseménye. tizennégy kiadó 101 műve frissíti irodalmunk, könyvkiadásunk kirakatát. a magyar könyv ünnepére megjelenő művekről, a könyvheti eseményekről drucker tibor, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének főtitkára tartott sajtótájékoztatót pénteken a vörösmarty téri zeneművészek klubjában.

a junius 2-i budapesti és a junius 3-i debreceni megnyitó után a fővárosban 114 könyvsátor és állandó pavilon, csaknem 100 bolt, országsszerte 500 utcai árusítóhely és ugyanennyi üzemi könyvvásár várja az ünnepi kiadványok iránt érdeklődő olvasókat. a könyvhetre megjelenő mai magyar és külföldi szépirodalmi, magyar és külföldi klasszikus, ismeretterjesztő, művészeti, tudományos, ifjúsági, illetve gyermekirodalmi művek színes és gazdag választékot kínálnak.

az ünnepi könyvhétén indul a szépirodalmi könyvkiadó eddigi legnagyobb vállalkozása, az irodalmunk egészét átfogó magyar remekírók sorozata. a középkori kódexek legendáitól napjainkig, közel 800 év hazai irodalma jelenik itt meg, egy-egy író életműve, más esetben egy-egy műfaj, vagy több szerző kiemelkedő alkotásai 1000-2000 oldalon, bibliapapíron, évszázadonként más-más színű vászonkötésben. a sorozat első darabjai: csokonai vitéz mihály minden munkája két kötetben és jókai mór regényei.

a szovjet irodalom könyvtárának - a kiemelkedő regények mellett - vers, dráma és kispróza antológiái szemléltetik a soknemzetiségű szovjet irodalom gazdagságát. azokat az eredményeket, amelyeket az egymástól különböző alkotói egyéniségek a szocialista realizmus jegyében elértek. a 15 kötetre tervezett szovjet irodalom könyvtára az európa kiadó gondozásában jelenik meg. a könyvhéten kapható kötetek: leonyid leonov: orosz erdő és mihail solohov: feltört ugar című műve.

/ folyt. köv./

15.45/ju

16⁴⁰

- 39 -

bb 53. / június 2-án ... 1. folyt./-ju

az Ünnepi könyvhéten feláron kapható művek között szerepel a szép versek 1972 című magvető kiadvány; a versbarátok hagyományosan megjelenő kedvelt antológiája ezúttal 69 költő legszebb versét tartalmazza. a magvető körkép, 73 című kötet az elmúlt időszak legjellemzőbb, legsikeresebb novelláit tartalmazza. a rivalda 1971-1972 a címben jelzett színházi évad magyar bemutatóiból kilenc művet publikált. ugyancsak feláron kapható a könyvhéten a mai szovjet elbeszélések füzére, a „tengeri szél”, amely az európa zsebkönyvek sorozatában lát napvilágot. valamennyi írás az emberi életet, érzésvilágot idézi, írók a hétköznapi ember életének hiteles, őszinte bemutatására törekcszenek.

gazdag természettel jelentkezik költészetünk a könyvhéten. kaphatók lesznek aprily lajos összegyűjtött versei „megtört a csend”, címmel. garai gábor: „a szenvedély évszakai”, címmel adja közre több mint tizkötetnyi életművének gyűjteményes kiadását. válogatott és új verseket közöl benjámin lászló „sziklarajzok” című kötetében. illyés gyula életmű-sorozatában jelent meg a „teremtési”, című kötet, amely a költő 1946-tól 1968-ig írt verseit tartalmazza. egybegyűjtött írások I-II. - a két könyv weöres sándor verses munkáinak csaknem egészét foglalja magába, s tartalmazza prózájának egy részét is.

változatosan jelentkezik a magyar széppróza is. megjelenik fejes endre „a hazudós és más történetek az ezerszer áldott viii. kerületből”, című könyve, amely az író összes eddig publikált elbeszélését tartalmazza. a magyarország felfedezése sorozat új kötete zám tabor: bács-kiskunból jövők című munkája. cseres tabor novellái „itt a földön is”, címmel, szabó magda új regénye „a szemlézők”, címmel jelenik meg. három új kötettel gazdagodik az európa kiadó lyra mundi sorozata; majakovszkij, shelley és baudelaire verseit kaphatják kézhez az olvasók.

igen gazdag a politikai, ideológiai művek, memoárok, tanulmányok, monográfiák és ismeretterjesztő művek választéka. a kommunista párt és a szociáldemokrata párt egyesülésének 25. évfordulója alkalmából jelenik meg a kossuth könyvkiadónál az „interjúk a munkásegységről”, című kötet. a sánta ilona által készített interjúkban politikusok, ismert közéleti személyiségek saját közvetlen élményeiket, tapasztalataikat elevenítik fel, s egyöntetűen arról vallanak: az egyesülést a magyar munkásosztály történelmi jelentőségű vívmányának tartják. ez a közös meggyőződés foglalja egységbe az interjúkban felvillanó véleményeket, élményeket.

nagy érdeklődésre tarthat számot az ifjúsági és gyermekirodalmi művek között a móra ferenc kiadó „a hatrongyosi kakasok”, című kötet, amellyel a kiadó hét kötetből álló móra ferenc gyermekregényei sorozata indul. /mti/

1973.05/14

1645

-40-

bb. 51. országos hidrogeodéziai napok baján

vid/ ág fm -cz

1973. május 18./mti/

a bács-kiskun megyei műszaki hónap programját a magyar hidrológiai társaság által rendezett hidrogeodéziai napok is gazdagították. a május 16-19. között baján lezajlott országos hidrogeodéziai rendezvényeken jugoszláv és szovjet szakemberek is részt vettek. a tudományág neves szakemberei mintegy 30 előadást tartottak többek között a hidrogeodézia fejlődéséről, s szó esett arról is, hogy az ország legnagyobb mezőgazdasági megyéjében, bács-kiskunban különösen nagy szükség van a hidrogeodéziai segítségére a vízgazdálkodás további fejlesztésében. ez alkalomból térképkiállítás is nyílt a dél-dunaparti városban./mti/

--

bb. 52. hazaérkezett belgiumból a szot küldöttség

t sb/tm ág -cz

1973. május 18. /mti/

gáspár sándornak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a szot főtitkárának vezetésével belgiumban járt magyar szakszervezeti delegáció pénteken hazaérkezett. a belga általános munkás szövetség /fgtb/ vezető képviselőinek tavalyi magyarországi látogatását viszonzó magyar küldöttség tagja volt gál lászló, és timmer józsef, szot titkár is.

a szot és az fgtb vezetői kölcsönösen tájékoztatták egymást a magyar és a belga szakszervezetek tevékenységéről, aktuális feladatairól, és véleményt cseréltek a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről, valamint a kétoldalú kapcsolatok és együttműködés további fejlesztésének lehetőségeiről.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren a szot titkárság tagjai fogadták./mti/

--

bb64. sziriai kulturális küldöttség érkezett budapestre

tr ág zs -cz

1973. május 18. /mti/

ilku pál művelődésügyi miniszter meghívására fawzi al kayali, a sziriai arab köztársaság kulturálisügyi minisztere, felesége és az általa vezetett szir kulturális küldöttség néhány napos látogatásra budapestre érkezett. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent ilku pál miniszter, garamvölgyi józsef művelődésügyi miniszterhelyettes, továbbá a külügyminisztérium, a művelődésügyi minisztérium és a kulturális kapcsolatok intézetének több vezető munkatársa. jelen volt abdul-halim kaddour, sziria rendkívüli és meghatalmazott nagykövete./mti/

--

15.55/ág

- 41 -

1645

bb. 54. pepsi cola üzemet avattak a bócsi sörgyárban

vid kz/il cz

1973. május 18.

a magyar söripari tröszt bócs községben lévő borsodi sörgyárban pénteken átadták rendeltetésének a pepsi cola company-val közösen létesített korszerű üdítőital üzemét. észak és észak-kelet magyarszágot látja el a közkedvelt üdítő itallal. ez hazánkban az ötödik ilyen üzem, s rövidesen elkészül sárváron a hatodik.

a bócsi sörgyárban berendezett üzembn óránként tizenöt-ezer üveget töltenek./mti/

--

bb. 56. Litván művészegyüttes veszprémben

vid fm/il cz

1973. május 18.

a veszprémi kislelud művelődési házban szerepelt pénteken a magyar szovjet baráti társaság vendégeként hazánkban tartozkodó Litván „oktávia,” nevű művészegyüttes. a tizenkét tagú zenekarból énekes és hangszer szólístákból álló amatőr csoport előadása nagy sikert aratott./mti/

..-

bb. 57. a szolnoki színház kecskeméti vendégjátéka

vid fm/il cz

1973. május 18.

a kecskeméti és a szolnoki színházak együttműködése keretében az idei évadban három-három színművet mutattak, illetve mutatnak be egymás otthonában. a szigligeti színház pénteken megtartotta az évad utolsó kecskeméti bemutatóját. gyurko lászló „szelmem elektra,” című színművét két alkalommal adták elő a „híros város,”-ban./mti/

--

- 42 -

16.00/11

16⁵²

felhasználható 17.00 óra után

bb. 58. dr. lissák kálmán orvosprofesszor köszöntése pécsen

vid fm/il cz

1973. május 18.

a pécsi orvostudományi egyetem ünnepi tudományos ülést rendezett pénteken dr. lissák kálmán akadémikus kossuth díjas orvosprofesszor tiszteletére, abból az alkalomból, hogy harminc évvel ezelőtt lett egyetemi tanár. ugyanakkor nevezték ki az élettani intézet igazgatójává és ezt a tisztséget azóta is folyamatosan betölti. az egyetem nevében dr. boros béla rektor köszöntötte a nemzetközi hírű élettankutatót, akinek munkásságát számos tudományos eredmény, hazai és nemzetközi elismerés jelzi.

az évforduló alkalmából rendezett ünnepi ülésen előadások hangzottak el az élettani kutatások témaköréből./mti/

--

felhasználható : 17.00 óra után

bb. 59. csongrád megyei képzőművészeti körök kiállítása szegeden

vid fm/il cz

1973. május 18.

csongrád megye városaiban és községeiben a művelődési házak keretében 21 képzőművészeti kör működik. e körök tagjai a közelmúltban helyi kiállításokon mutatták be az elmúlt évben készített munkáikat. e kiállításokon történt előzsűrizés alapján 18 képzőművészeti kör tagjai a pénteken megnyílt közös megyei tárlaton is bemutatkozhattak a szegedi november 7. művelődési központban. összesen 74 festményt, 11 kisleplasztikát és három szobrot tekinthetnek meg az érdeklődők.

a bemutatott anyag alapján a hódmezővásárhelyi és a makói ifjúsági képzőművészeti kör, - amelyek fodor józsef és takács győző képzőművészek irányításával működnek, - megkapták a kiállítás külön díjait./mti/

--

- 43 -

16.05/11

16⁵⁵

felhasználható 19.00 óra után

bb. 60. a szabadkai népszínház vendéggjátéka szegeden

vid fm/il cz

1973. május 18.

pénteken a szegedi nemzeti színházban vendégszerépet a szabadkai népszínház magyar tagozatának együttese. ifj. szabó istván rendezésében tóth ferenc „jób,” című verses színművét mutatták be. a főbb szerepeket pataki lászló, szabó istván és karna margit játszották. /mti/

--

felhasználható 18.00 óra után

bb. 61. békegyűlés somogyban

vid ká/il cz

1973. május 18.

a béke és barátság hónap somogy-i rendezénysorozata keretében pénteken békegyűlést rendeztek böhönye községben. az eseményen jelen volt és felszólalt v. v. orosz a szovjet nagykövetség tanácsosa. /mti/

--

felhasználható 19.00 után :

bb. 62. színházi ősbemutató kaposvárrott

vid ká il cz

1973. május 18.

kaposvár centenáriuma alkalmából rendezett színházi hetek műsorában pénteken este a kaposvári csiky gergely színház művészei ősbemutatóval léptek a közönség elé. valentyin katajev: a műveltség netovábbja című vígjátékát adták elő. a darabot szőke istván főiskolai hallgató rendezte diploma munkaként. a színházi hetek keretében, ugyancsak pénteken a latinca sándor művelődési központban a színház és közönség címmel tanácskozást rendeztek, amelyen részt vettek a csiky gergely és a déryné színház, valamint a művelődésügyi minisztérium színházi főosztályának képviselői. /mti/

--

- 44 -

16.10/11

1400

felhasználható 19.30 után

bb. 63. román hegedűművész szonátaestje szombathelyen

vid ká/il cz

1973. május 18.

ruha istván, neves román hegedűművész antal istván zongora művész társaságában pénteken szonátaestet adott szombathelyen a bartók béla zeneiskolában. a hangversenyen tartini, beethoven és brahms művel szerepeltek. /mti/

--

bb. 65. javítani kell a tervezés és a beruházás előkészítésének színvonalát - befejeződött a magyar építőművészek szövetségének közgyűlése

t sb/kg/mm/il cz

1973. május 18.

a magyar építőművészek szövetségének közgyűlésének pénteki vitájában felszólalt bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter. megállapította, hogy a vita felszólalói nagyon szenvedélyesen foglalkoztak azokkal a problémákkal, amelyek az építészeket foglalkoztatják. miután a felszólalások zömében a lakásépítést érintették, bondor józsef is elsősorban a hazai lakásépítésben fontos feladatokról szólt. szembe szállt azokkal a nézetekkel, amelyek már szinte követelik, hogy az átlagos 53 négyzetméterrel nagyobb alapterületű állami lakások épüljenek, s már sor kerüljön a tömeges lakásépítésben is a fekhelymentes nappali szobák kialakítására.

bondor józsef kifejtette a nagyobb lakások követelői figyelmén kívül hagyták, hogy az igényekdifferenciáltak. e követelők megelégedtek arról, hogy az országnak nem állnak rendelkezésére korlátlan anyagi eszközök, s a jelenlegi helyzetben, amikor 216.000 család igényel lakást - ebből több mint 100 ezer budapesten nem lehet az a cél, hogy a viszonylag kisebb, de korszerű lakásokkal rendelkezőknek nagyobbakat építsen az ország. utalt arra, hogy a lakbér-rendezések idején még mintegy 400 ezer lakást kellett kivonni a lakbér-emelés alól, mert ezek az otthonok komfort-nélküliek. /folyt.köv./

- 45 -

1400

bb. 65. javítani ... folyt./ il

az ország lakáshelyzetének javításában tehát még sok az egyéb tennivaló. súlyos örökségként kellett megküzdeni azzal a helyzettel, amely szerint a hazai lakásállománynak néhány évtizeddel ezelőtt 70 százaléka volt egyszobás lakás. ennélkögva jelentős eredménynek mondható, hogy jelenleg a lakásállománynak csak a fele egyszobás. néhány évvel ezelőtt az újonnan épülő otthonoknak mintegy 25 százaléka, s jelenleg pedig tíz százaléka kevesebb épül egyszobás lakásnak. az építésszeknek tehát az a nagyon fontos feladatuk, hogy átgondolt, megfontolt előkészítő munkával, sok ötlettel, kezdeményezéssel csökkentsék a lakásépítés költségeit, hogy minél előbb és minél több ember juthasson új otthonhoz. a tanácsokkal és a beruházókkal összefogva pedig keressenek megoldásokat a lakótelepek egyhangu városképének feloldására, változatos kertek, parkok, színes homlokzatok stb. kialakítására.

sok még a tennivaló az új lakások használatának, a modern lakóépületek megőrzésének javításában is. a gyerekeknek egyszerű eszközökkel létrehozható játszótérek kialakításával kell hasznos időtöltésre alkalmas helyeket adni, hogy ne az új épületek falainak firkálásában, állandó liftezésben és egyéb épületrongálásban leljék szórakozásukat. a jövő lakásának kialakításáról is gyakran hallani vitát. helyes ha távlati elképzelésekkel foglalkoznak az építésszek, hiszen alkotásaik évtizedekre szólnak, tehát ismereni kell az utókor igényeit is. ebben a tekintetben tehát nincs igazuk azoknak, akik a régi hagyományokból kiindulva nagy konyhát követelnek, hiszen valószínűleg a főzés mindinkább kiszorul a lakásból a félkész és készételek terjedésével, a vendéglátóipar fejlődésével. gondolkodni kellene arról, hogy érdemes-e éremmel működő automata mosógépet fölláttítani az épület pincéjében.

megoldást kellene keresni az új lakótelepeken élő emberek jobban szervezett társadalmi életének kialakítására is. jelenleg alig ismerik egymást az egy-egy községnyi emberek otthon adó épület lakói. megfontolandó hogy az új lakóházakba valamilyen klubhelyiséget tervezzenek, s ezzel segítsék az ismeretségek, barátságok közösség kialakítását.

bondor józsef elítélte azokat a városfejlesztési törekvéseket, amelyek valamiféle divatot követve és nem pedig alapos megfontolás alapján fognak hozzá új lakótelepek, városközpontok létrehozásához.
/folyt.köv./

- 46 -

1495

bb. 65./ javítani ...2. folyt./ il

hangsúlyozta, meg kell szüntetni a sietséget, a rögtönzést az új lakótelepek helyének kijelölésénél. a tanács, a tervező és a kivitelező egyaránt felelős azért, hogy gondos előkészületek után kerüljön sor a beruházásokra. az építésügyi és városfejlesztési minisztériumnak is sokat kell tenni azért hogy megkönnyítse a hatékonyabb tervezés feltételeinek megteremtését. ezt a célt szolgálja az a közös munka is, amelyet most keztek a belügyminisztériummal az elvált tűzrendészeti szabályok felülvizsgálása érdekében. bondor józsef végezetül arra kérte a szövetség leendő vezetőit, hogy a közgyűlésen elhangzott észrevételeket és javaslatokat juttassák el a minisztériumhoz

a közgyűlés határozata megállapította, növelni kell a tervezés szerepét a beruházást előkészítő döntéstől a megvalósulásig. a tervezés hatékonysága érdekében célszerű megvizsgálni a tervező irodák helyzetét, s javítani a szervezési feltételeket. az ésszerű terület és telek-gazdálkodás körülményeinek biztosítása érdekében pedig hasznos lenne, ha az építésügyi és városfejlesztési minisztérium területi felügyeleti szerveket hozna létre, amellyel segítené a tanácsok munkáját is.

a közgyűlés végül megválasztotta a szövetség 50 tagu vezetőségét, amely szombaton tartja első ülését s megválasztja az elnökséget és a tisztségviselőket./mti/

--

bb70. husz százalékos játék árendedmény a gyermeknapra

t kf/ie/il la

a triál sport játék és hangszerkereskedelmi vállalat a kis-kereskedelemmel egyetértően az 1973. évi gyermeknap alkalmából május 21-27 között országos engedményes játékvasárt rendez - jelentették be a vállalat pénteki sajtótájékoztatóján a tanács köruti mintateremben.

az engedményes vásár idején mintegy 150 kijelölt boltban - játék-szaküzletben, a centrum áruházak játékosztályain és a szövetségi boltihálózatban - 20 százalékkal olcsóbban kínálnak minden játékárut./mti/

--

1495

- 47 -

a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb19. sz. hírünket/ megszűnt az általános horgászati.../ visszavonjuk és helyette az alábbi közleményt adjuk:

az országos halászati felügyelőség közli:

1 ká/mné ág -cz

1973. május 18./mti/

a balatonon a május 20.-ig érvényben lévő általános halászati és horgászati tilalom a jogszabályok szerint 19.-én, szombaton 0 órával véget ér. a fajlagos tilalom továbbra is érvényben marad: a balatonon a pontyfogás tilalmi ideje június 15.-ig, az öt kilogrammál kisebb súlyú harcsáé pedig június 30.-ig folyamatosan tart.
/mti/

--

bb. 66. befejeződött a fuvarpiac fórum

gk ág -cz

1973. május 18./mti/

pénteken befejeződött egerben a heves, nógrád, és borsod-abauj zemplén megye 300 nagy szállítató vállalatának küldöttjei és a máv a volán, a belkereskedelmi szállítási vállalat, a szövetségi szállítási vállalat, az építőipari szállítási vállalat és más fuvarozók tanácskozása, az 1. fuvarpiac fórum. a tájegységek sorában első alkalommal került sor a fuvarpiac fórum megrendezésére egerben, a heves megyei szállítási bizottság meghívására, a központi szállítási tanács és a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola szervezésében. a fórum azt a célt szolgálta, hogy a fuvaroztatók és a fuvarozók együttesen vitassák meg a közlekedéspolitikai koncepció végrehajtásának a vasúti és közúti közlekedés fejlesztését szolgáló intézkedéseit az áruszállítási tapasztalataik alapján és egyeztessék nézeteiket és érdekeiket az áru fuvarozási szabályzatok és díjszabások időszerű kérdéseivel kapcsolatban. a közeljövőben további fuvarpiac fórumoknak ad otthont nyíregyháza, kecskemét, győr, pécs, végül budapest./mti/

--

16.40/ág

- 48 -

18⁰⁰

bb 67. a dél-vietnami delegáció látogatása az érdi termelőszövetkezetben

vid/gö/mné-ju fm la

1973. május 18.

a délvietnami nemzeti felszabadítási front hazánkban tartózkodó küldöttsége, tran hoi nam,-nak, a dnff központi bizottsága tagjának vezetésével pénteken látogatást tett az érdi bentavölgye termelőszövetkezetben. a vendégeket dékány istván, a közös gazdaság elnöke és dávid mihály párttitkár, valamint a házfias népfront pest megyei bizottságának munkatársai fogadták. a termelőszövetkezet életéről, eredményeiről dékány istván adott tájékoztatást, majd a vendégek megtekintették a gazdaság husfeldolgozóját, szőlő- és őszibarackos ültetvényét, hajtató házát, valamint a júniusban elkészülő 320 férőhelyes szakosított szarvasmarhatelepét. /mti/

--

bb 17. / megnyilt a ... 4. folyt./-ju

a bolgár pavilonban sztrasimir iliev ideiglenes ügyvivő, sz. zsulev bolgár könnyűipari miniszter és mirko dimitrov pavilonigazgató fogadta a vendégeket. a bolgár miniszter elmondotta, hogy a magyar és a bolgár könnyűipar vezetői többféle kooperációról tárgyalnak és nagyobb volumenű árucserét készítenek elő; remélik, hogy jövő őszre a szakosított kiállításon már több, részben saját, részben együttműködésben gyártott fogyasztási cikket, könnyűipari terméket mutathatnak be.

olaszország pavilonjában mario franzi nagykövet és dr. stefano spinetti pavilonigazgató köszöntötte a látogatókat. a nagykövet elsősorban azokra a kiállítási részlegekre - új termékekre, textilgépekre stb. - hívta fel a figyelmet, amelyek a magyar ipar érdeklődésére számot tarthatnak. fock jenő kérdésére válaszolva elmondotta, hogy a kölcsönös áruszállításon kívül az idén már tárgyalnak olasz és magyar cégek közötti gyártási kooperációról is.

/ folyt. köv./

16.50/ju

- 49 -

14¹⁵

bb 17. / megnyilt a 5. folyt./-ju

a német szövetségi köztársaságnak a közlekedés, az áru- és a személyszállítás jelenét és távlatait szemléltető információs pavilonjában herman kersting, az nszk budapesti kereskedelmi képviselőjének vezetője és günter heuke pavilonigazgató üdvözölte a vendégeket, akik érdeklődéssel nézték meg a legújabb típusú, teljesen automatizált 280 se mercedes személygépkocsit. a kereskedelmi képviselő bemutatta a hatalmasra bővülő frankfurti repülőtér, valamint a hamburgi kikötő épülő konténer-termináljának makettjét.

brazília pavilonjában jorge de sá almeida követ és renato marques pavilonigazgató kalauzolta a látogatókat, akik ezután román kiállítását tekintették meg.

a pavilon előtt ioan cotot nagykövet és radu hristodorescu pavilonigazgató köszöntötte a körséta résztvevőit. alexandru matcau kereskedelmi tanácsos mutatta be a látogatóknak a román ipar sokféle, nálunk még nem ismert újdonságát, egyebek között a francia licenc alapján gyártott hűtőgépeket és a korszerű zárszerkezeteket. a tv-képcsöveknél megemlítette, hogy tömeges gyártásukat szeretnék a magyar iparral kooperációban megszervezni.

görögország pavilonját michel-georges mazarakis nagykövet és andreas j.peponis igazgató mutatta be.

günter kohrt nagykövet és kurt thiele pavilonigazgató fogadta a körséta résztvevőit a német demokratikus köztársaság pavilonjában. a vendégek megtekintették a világhírű zeiss cég termékeit, fock jeno miniszterelnök érdeklődéssel szemlélte a speciális mikroszkopokat, valamint a számítógépeknek és perifériáknak azt a csoportját, amely már a kgst országok számítástechnikai programjának megfelelően egymással összhangban üzemeltethető. munka közben tekinthették meg azt a helyszínen berendezett varrőüzemet, melynek gépeit német központi irányítású szállítószalagját pedig magyar gyárak állították elő.

nigéria kiállításán ihebom egedo pavilonigazgató kalauzolta a körséta résztvevőit, marokkó bemutatóját pedig regragui abdelhadi pavilonigazgató ismertette.

/ folyt. köv./

17.00/ju

- 50 -

17.00

bb 17. / megnyilt a ... 6. folyt./-ju

finnország kiállításán ulla-maria tainio ügyvivő és tuono suhonen igazgató mutatta be a körséta résztvevőinek a finn csomagolóipar újdonságait, s a finn formatervezők tetszetős termékeit.

írország nemzeti bemutatóján r.mc. hugh pavilonigazgató fogadta a vendégeket.

Bideiplenes

g.j. dissevelt nagykövet és g.van friel pavilonigazgató üdvözölte a vendégeket a holland kiállításon, katsuhiko tsunoda ügyvivő és toshimitsu akaike igazgató pedig a japán információs iroda működéséről adott tájékoztatást. a japán kiállítási részlegben filmeket vetítenek és dokumentációs anyagot bocsátanak az érdeklődő vásárlatógatók és a szakemberek rendelkezésére. a szíriai kiállító anyagát mahdi kassab igazgató mutatta be; egyebek között ötvösművészeti remekre, népi textiliákra és faragásokra hívta fel a figyelmet. floreal chomon mediavilla nagykövet és ... medynaca montano kiállítási igazgató üdvözölte a kubai kiállításon fock jeno és kíséretét. a vendégeknek ügyeskezü kubai dohányipari munkásnő mutatta be, hogyan készül a világhírű kubai szivar, amelyből egyre nagyobb tételeket szállítanak magyarországra.

Bideiplenes

a belga pavilonban andré bayot nagykövet és e. malfliet igazgató kalauzolta a látogatókat, majd p.a. holton ügyvivő és j.a. quarrington igazgató a kanadai pavilonban nagy teljesítményű mezőgazdasági és ipari berendezéseket mutatott meg a vendégeknek. ezután a körséta utolsó állomása következett az usa pavilonja, ahol alfred puhan nagykövet és f.a. ursino igazgató a természetvédelemmel kapcsolatos egyesült államok-beli kutatásokról és gyakorlati eredményekről tájékoztatta a kormány elnökét és a kíséretében lévőket.

a budapesti nemzetközi vásár - a városligetben illetve az albertirsai úton - délután 2 órakor megnyitotta kapuit a nagyközönség előtt. /mti/

--

Bideiplenes

17.05/ju

- 51 -

17.00

bb. 69. a bnv első üzletkötése

t szö/pá ág ie

1973. május 18. /mti/

az idei bnv első üzleteit a nikex külkereskedelmi vállalat kötötte egy szovjet és egy török vállalattal.

a több mint 200 ezer dollár értékű szerződés értelmében a nikex és a kgm gépexport vállalat közösen szállítja törökországba egy komplett mész- és hidrát-üzem gépeit, berendezéseit. a szállításokat a jövő év elején kezdik a meytas török cég számára. a gépek egy részét törökországban készítik, magyar tervek alapján és magyar szakemberek irányításával. az új gyár teljesítménye napi 100 tonna mész lesz.

ugyancsak a bnv első napján írták alá a szovjexport szovjet külkereskedelmi vállalattal azt a szerződést, amely szerint a nikex több ipari és optikai mérleget szállít még az idén a szovjetunióba csaknem 160 ezer rubelért. /mti/

--

bb. 71. kubai festészeti kiállítás nyílt budapesten

t nn gg ág zs

1973. május 18. /mti/

pénteken a magyar kubai kulturális munkaterv alapján az Ernst Múzeumban megnyílt a mai kubai festészetet bemutató kiállítás. 25 mai festőművész csaknem 100 alkotása ad képet a kubai művészek sokoldalú tevékenységéről. a június 3.-ig nyitva tartó tárlat anyagát a kubai nemzeti múzeum gyűjteményéből és a művészek tulajdonában levő képekből állították össze.

a kiállítást dr. aradi nóra, a magyar tudományos akadémia művészettörténeti csoportjának igazgatója nyitotta meg. hangsúlyozta hogy a hazai művészetszerető közönség számára jelentős ez a tárlat, hiszen a távoli szocialista ország képzőművészetével ritkán adódik alkalom ilyen találkozásra. amer campos, a kubai országos kulturális tanács munkatársa, a kiállítás kormánybiztosa az erősödő magyar-kubai művészeti kapcsolatok jelentőségéről szöjt.

↳ *hivatás*

↳ a kubai festők kiállításának anyaga dániában, svédországban, lengyelországban szerepelt. budapest után prága, majd pedig szófia közönsége ismerkedhet meg a kubai művészek festményeivel. /mti/

--

17.35/ju *1835* a megnyitón megjelent marjai józsef külügyminiszter-helyettes és társadalmi, művészeti életünk számos ismert személyisége. jelen volt floreal chomon mediavilla, a kubai köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is.

- 52 -

v

bb 68. két és fél év csalásért, sikkasztásért

vid-ju la

1973. május 18.

Lakatos károlyné, 53 éves tsz-dolgozó, kisterenyei lakos 1969-ben lakást vásárolt. a negyvenezer forint vételárát kölcsönkéregette. lakatosné a helyi tsz-ben brigádvezetőként dolgozott, köztisztviselőként álló ember volt, munkatársai, ismerősei megbíztak benne. ez tette lehetővé a számára, hogy adósságát újabb kölcsönök segítségével egyenlítsse ki. közben a pénzszerzésnek ez a módja olyannyira megtetszett neki, hogy akkor sem hagyott fel vele, amikor a házat már rég ki-fizette. különös előszeretettel használta ki öreg nyugdíj-tsz-tagok hiszékenységét. 1973. márciusában bekövetkezett letar-toztatásig harminchárom embert károsított meg, csaknem százöt-venezer forinttal.

a szécsényi járásbíróóság háromnapos tárgyalás, harminc-három tanu kihallgatása után pénteken hirdetett ítéletet a kis-terenyei csaló ügyében. lakatos károlynét egyrendbeli jelentős érték tekintetében elkövetett csalás és sikkasztás büntetéseben, valamint ötrendbeli - ebből egyrendbeli folytatólagosan elkö-vetett - csalás büntetének kísérletében marasztalta el. ezért halmozati büntetésként két év hat hónapi szabadságvesztésre ítél-te. a kiszabott büntetést börtönben kell letöltenie. laka-tosné mellett büntetésként 3 évre a közügyek gyakorlásától is el-tiltotta a járásbíróóság.

az ítélet jogerős. /mti/

--

bb 72. jegyzőkönyv aláírásával véget ért a magyar-jugoszláv együttműködési bizottság jubiláris ülészsaka

t sl/pá-ju ie la

1973. május 18.

faluvégi lajos pénzügyminiszter és geza tikvicki, a ju-goszláv szövetségi végrehajtó tanács tagja pénteken a parlament delegációs termében aláírta a magyar-jugoszláv gazdasági együtt-működési bizottság vi. ülészsakának jegyzőkönyvét, s ezzel véget ért a bizottság ülészsaka.

az együttműködési bizottság május 16. és 18. között tar-totta ülészsakát, amely egyben jubileumi tanácskozás volt, mi-vel a bizottság tíz évvel ezelőtt jött létre a két kormány egyez-ménye alapján.

/ folyt. köv. /

17.30/ju

- 53 -

1835

a két delegáció vezetői ünnepi megemlékezésükben pozitívan értékelték a gazdasági együttműködés tíz éves eredményeit. a két ország áruforgalma tíz év alatt több mint háromszorosára emelkedett, s elérte a 125 millió dollárt. a külkereskedelem a két ország gyors gazdasági fejlődésével összhangban új ipari termékkel bővült, s folyamatosan javult az áruösszetétel. minőségi változást hozott a gazdasági kapcsolatokban az ipari kooperációk és a termelési-műszaki együttműködés kibontakozása. a két ország gépipari és elektromosipari vállalatai között jelenleg 15 kooperációs szerződés van érvényben. megkezdődött az ilyen jellegű együttműködés egyéb területeken is, különösen a kőolajiparban és a vaskohászatban.

magyarország és jugoszlávia között 1973. január 1-én új fizetési egyezmény lépett életbe, bevezették a konvertibilis valutában történő fizetést és elszámolást, ami a további gazdasági együttműködés újabb feltételeit teremtette meg.

a bizottság az ülésükön elismerését fejezte ki a különböző albizottságoknak és munkacsoportoknak, amelyek eredményesen segítettek, illetve segítik a két ország gazdasági kapcsolatainak fejlesztését. kiemelték a vállalatok és intézmények közötti bővülő kapcsolatok jelentőségét. a bizottság hangsúlyozta további erőfeszítéseket kell tenni ahhoz, hogy még sokoldalubb és intenzívebb együttműködés alakuljon ki, összhangban a két ország érdekeivel és lehetőségeivel.

mindkét fél sokoldalúan megvizsgálta a bizottságnak az v. és vi. ülésük között kifejtett munkáját. jelentősnek tartják, hogy ebben az időszakban került sor fock jenőnek, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének és dzsemal bijedicsnek, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság végrehajtó tanácsa elnökének találkozására, ezen kívül más állami és gazdasági vezetők személyes eszmecsereire. e közvetlen kapcsolatok az együttműködés bővítésének újabb feltételeit teremtették meg.

/ folyt. köv./

17.45/ju

18.40
P

a bizottság ülésén megállapították, hogy az 1971-75. évek-re szóló hosszútávú árucseré-forgalmi megállapodás végrehajtása az elmúlt két évben az előirányozottnak megfelelően alakult. megállapodtak, hogy az árucseré-forgalmi vegyes bizottság folyamatosan figyelemmel kíséri a felmerülő problémákat, s megteszi, illetve javasolja a megoldásukhoz szükséges konkrét intézkedéseket. kiemelték, hogy mindkét fél- érdekelt komplett berendezések kölcsönös szállításának növelésében.

széleskörűen megvizsgálták az ipari kooperáció, valamint a termelési és műszaki együttműködés más formáinak kialakításában elért eredményeket. elemezték azt is, hogy milyen intézkedésekkel háríthatnak el egyes akadályokat, amelyek a gazdasági együttműködési megállapodások realizálását nehezítik. a két ország között létrejött bankkonzorciumnak fokozottan össze kell hangolnia az ipari kooperációkat, ezzel járulhat hozzá azok megvalósításához. a bankkonzorciumnak az iparon kívül más gazdasági ágakra is ki kell terjesztenie tevékenységét. mindkét fél érdeklődik közös vállalatok létesítése és harmadik piacokon való közös fellépés iránt.

kiemelték, hogy mindkét fél érdekelt az adria kőolajvezeték építésében, valamint a kőolajipari, a timföld- és alumíniumipari, a petrokémiai stb. együttműködés kiszélesítésében. megállapodtak, hogy minél sürgősebben meg kell oldani a még nyitott problémákat, meg kell kötni az érdekelt gazdasági szervezetek közötti együttműködést szabályozó szerződéseket.

a távlati együttműködés kérdéseit vizsgálva pozitívan értékelték a két ország tervező szerveinek képviselői közötti kapcsolatokat. megállapították, hogy a két ország gazdaságának gyors fejlődése, a gazdasági együttműködés elért szintje, valamint a természeti és a földrajzi adottságok jó alapot, széles lehetőségeket biztosítanak az ipari, a kohászati, a mezőgazdasági, a vízgazdálkodási, a közlekedési és egyéb területeken az együttműködés kiszélesítéséhez. /mti/

--

17.50/ju

18.45
P

bb. 73. Örmény vendégek győr-sopron megyében

vid kz/11 la

1973. május 18.

Örmény vendégek érkeztek pénteken 1 hetes látogatásra az Örmény szszk-ból ~~kapcsolatokat~~ kapcsolatokat ápoló győr-sopron megyébe. a küldöttséget demircsán karen szeropovics, az Örmény kommunista párt központi bizottságának a titkára vezeti, a tagjai között van petroszjan gjegan szogonovics, az Örmény szszk minisztertanácsának az elnökhelyettese és garib dzsajan ludvig popeskovics, a jereváni városi tanács elnöke. győr sopron megye vezetői porth árpád a megyei pártbizottság titkára, lombos ferenc a megyei tanács elnöke a ferihegyi repülőtéren fogadták a kedves vendégeket, délután pedig győrt a megyei pártbizottság székházában adtak ~~re-~~ szűkre tájékoztatást megye gazdasági és kulturális életéről.

az Örmény vendégek a továbbiakban többek között meglátogatják a magyar vagon- és gépgyárat, megismerkednek a csornai petőfi teremelőszövetkezet gazdaságával, fertőd nevezetességeivel, a soproni ruhagyárral, kirándulnak fertőrákosra, a soproni állami gazdaságba, kedden pedig a győri pamutszövő és műbörgyárban tett látogatás után nagygyűlésen vesznek részt./mti/

--

bb. 74. elutazott az angol bank kormányzója

gk/11 la

1973. május 18.

a bank of england kormányzója lord o, brien aki a magyar nemzeti bank elnökének meghívására tartozkodott hazánkban, pénteken elutazott budapestről. búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. lászló andor államtitkár, a magyar nemzeti bank elnöke és david le breton angol ügyvivő./mti/

--

Lideiglenes

bb. 75. dr. timár mátyás és dr. biró józsef fogadta a bolgár könnyüipari minisztert

gk/11 ka

1973. május 18.

a budapesti nemzetközi vásár alkalmából hazánkban tartozkodo sz. zsulevet a bolgár népköztársaság könnyüipari miniszterét pénteken hivatalában fogadta dr. timár mátyás a minisztertanács elnökhelyettese.
/folyt.köv./

- 56 -

17.55/11

18.50

bb. 75./ dr. timár folyt./ 11

ugyancsak pénteken fogadta sz. zsulevet dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter is.

mindkét megbeszélésen a két ország könnyüiparának együttműködéséről, a kapcsolatok továbbfejlesztéséről tárgyaltak. elkísérte a látogatásokra bolgár partnerét keserü jánosné könnyüipari miniszter és ott volt sztrasimir iliev a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

--

bb 76. autóbusz és teherautó karambolja pécsen - kilenc személy megsérült

vid/kz-ju la

1973. május 18.

súlyos közlekedési baleset történt pénteken pécsen. hábián istván 23 éves pécsi lakos az általa vezetett autóbusszal a fürst sándor és pólya utca kereszteződésében neki ütközött az előtte haladó és forgalmi ok miatt megálló tehergépkocsinak. az utóbbit schneider attila 21 éves pécsi lakos vezette. az autóbusz utasai közül vincze jánosné 65 éves pécsi lakos súlyos, nem életveszélyes, további nyolc személy pedig könnyebb sérülést szenvedett. valamennyiüket a pécsi orvostudományi egyetem 1-es számú sebészeti klinikájára szállították.

a baleset ügyében vizsgálat indult. /mti/

--

felhasználható: 19 órától!

bb 77. ifjúsági nagygyűlés fáklyás felvonulással dombóvárott

vid/kz-ju la

1973. május 18.

dombóvárott, a x. berlini vit hazai előkészületei ~~je-~~ gyében ifjúsági nagygyűlést rendeztek péntek este a főtéren. a városból és járásból mintegy ezer munkás- és diákfiatal sereglett össze. a díszelnökségben ott voltak a városi pártbizottság vezetői, a járási és városi kisz vb tagjai is.

/ folyt. köv./

18.15/ju

- 57 -

19.00

bb 77. / ifjúsági nagygyűlés ... 1. folyt./-ju

meghívták azt a három budapesten tanuló bolíviai diákot is, akikhez már évek óta barátság fűzi a dombóvári fiatalokat. a nagygyűlésen kaczián jános, a tolna megyei kisz bizottság titkára mondott beszédet, s a bolíviai fiatalok adtak zenés dalos műsort. a gyűlés után a fiatalok a vit jelszavait hirdető táblákkal, zászlókkal fáklyás felvonulást tartottak a városban, majd a gógös ignác gimnáziumba udvarán táború - mellett fejeződött be a találkozó./mti/

..-

bb. 78. a bel földi szerkesztőség hírjegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

il la

34. országos néptánc fesztivál
 35. zenélő udvarok pecsett
 36. szüret kelebián
 37. kgst országok képv. szimpóziuma
 38. friss istván kitüntetése
 39. dnff küldöttségének látogatása a hnf orsz. tanácsnál
 40. bkv
 41. az országgyűlés szociális biz. ülése
 42. egészségügyi fiatalok tanácsa
 43. országjáró diákok találkozója
 44. finn centrum párt főtitkára
 45. vályi péter nyilatkozata
 46. sajtótájékoztató a motesz-ben
 47. új diákothont kap pecs
 48. természetvédelmi nap tihanyban
 49. 6. orsz. uttörő találkozó
 50. óvári miklós látogatása csongrádban
 51. hidrogeodéziai napok
 52. hazaérkezett a szot küldöttség
 53. ünnepi könyvhét
 54. pepsi - cota
 55. a nagyváradi állami szính. debrecenben
 56. litván művészegyüttes
 57. a szolnoki szính. kecskeméti vendégjátéka
 58. dr. lissák kálmán köszöntése
- /folyt.köv./

1910

- 58 -

bb. 78./ bel földi folyt./ il

59. csongrád m. képzőműv. körök
60. a szabadkai népszínház vendégjátéka
61. békegyűlés somogyban
62. színházi ősbemutató kaposvárott
63. román hegedűművész szonátaestje
64. szíriai kulturális küldöttség
65. az építőművészek szöv. közgyűlése
66. fuvarpiac fórum
67. dél-vietnami küldöttség látogatása érden
68. csaló elítélése
69. az első üzletkötések a bnv
70. játék árendemény
71. kubai kiáll
72. magyar-jugoszláv jegyzőkönyv
73. örmény vendégek
74. elutazott az angol bank kormányzója
75. timár és bíró fogadta a bolgár könnyűipari min.
76. pécsi karambol
77. ifjúsági nagygyűlés
78. hírjegyzék

..-

bb 79. dr. mohiuddin ahmed budapesti sajtóértekezlete

1973. május 18.

t tf/gk-ju la

tóth ferenc, az mti diplomáciai tudósítója jelenti:

befejezte kétnapos magyarországi látogatását dr. mohiuddin ahmed nemzetgyűlési képviselő, mudzsibur rahman sejknek banglades miniszterelnökének különmegbízottja. budapestről elutazása előtt -- a külügyminisztérium disz téri vendégházában - találkozott magyar és külföldi újságírókkal. a sajtóértekezleten, amelyen lakatos ernő, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának általános elnökhelyettese köszöntötte a bengáli népi köztársaság politikusát, dr. mohiuddin ahmed elmondta, hogy előzőleg a szovjetunióban, az ndk-ban, lengyelországban, csehszlovákiában és jugoszláviában járt, s utjának következő állomása románia, majd bulgária lesz. küldetését teljesítve magyarországon is ismertette azokat az új javaslatokat, amelyeket a dél-ázsiai szubkontinensen kialakult helyzet normalizálására vonatkozóan tartalmaz a banglades és india kormányának ez év április 17-én kiadott közös nyilatkozata. fogadta őt focs jenő, a minisztertanács elnöke, tárgyalta péter jános külügyminiszterrel. e megbeszéléseken - mint mondta - szó volt a kétoldalú kapcsolatokról is. ezzel kapcsolatban így fogalmazott: „ a bengáli népi köztársaság igyekszik megszerezni a magyar népköztársaság segítségét is - elsősorban gazdasági tekintetben - a banglades újjáépítéséhez, az 1971-es háború által okozott sebek begyógyításához,..

/ folyt. köv./

18.55/ju

- 59 -

1915

bb 79. / dr. mohiuddin ahmed ... 1. folyt./-ju

a bangladesnek a szocialista tábor országaival való kapcsolatairól - ezek várható alakulásáról - rahman sejk külön megbízottja úgy nyilatkozott, hogy mindenekelőtt a barátság jelentti az alapot. ,, a szocialista országok - mondta - felszabadítási háborunk idején bátran kiálltak ügyünk, függetlenségünk elnyerése mellett. jelenleg pedig gazdasági segítséget nyújtanak országunknak a romokból való felépítéséhez. ,, emlékeztetett arra, hogy az ENSZ biztonsági tanácsában amikor a banglades ügyében történt szavazás, akkor az országa szempontjából kedvező 11 szavazat közül 9 szocialista országtól származott. dr. mohiuddin ahmed kijelentette: ,, népem és kormányom soha nem felejtje el a szocialista országoktól akkor kapott nagyhasznu segítséget, amikor függetlenségi harcunkat vívtuk, amikor az amerikai imperialisták a 7. flottát a bengáli-öbölbe küldték, és megpróbálták országunkat második vietnammá tenni,,.

a banglades külpolitikájának alapköve - jelentette ki a képviselő - a békés egymás mellett élés, a pozitív el nem kötelezettség: ,, azt akarjuk, hogy békében éljünk mi is, mások is. e politikánk megvalósítása során készek vagyunk normális, jó kapcsolatokra - a függetlenségi háborunk idején betöltött szereptől függetlenül - az egyesült államokkal és kínával is. nem veszünk részt semmiféle olyan akcióban, cselekményben, amely veszélybe sodorná a pozitív el nem kötelezettségen alapuló külpolitikánkat,,.

az 1973. április 17-i közös nyilatkozatot olyan csomagtervnek nevezte, amelyet alapvetően emberbaráti megfontolások jellemeznek. genocidiumnak minősítette azokat a pakisztáni hadsereg által elkövetett háborus bűnöket, amelyek hazájában három millió ember életét kioltották. a hadifoglyok közül 195 háborus bűnöst a bangladesben bíróság elé állítanak. elítélőleg szóló bhutto pakisztáni elnöknek a banglades elleni propaganda-hadjáraitól, s arról a kegyetlen bánásmódról, üldözöttségéről, amelyben a pakisztánban élő bengáliaknak van részük. elmondta azt is, hogy a jelenleg bangladesben tartozkodó pakisztániak közül senkire nem akarják rákényszeríteni a bengáli népi köztársaság állampolgárságát. /mti/

--

19.05/ju

- 60 -

1920

bb 80. időjárásjelentés

gk-ju la

1973. május 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. május 18-án, pénteken este:

melegszik az idő

várható időjárás szombat estig

időnként megnövekvő felhőzet, számottevő eső nélkül. napközben megélénkülő délkeleti, déli szél. a nappali fölmelegedés tovább erősödik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 19-24 fok között. /mti/

--

e m b a r g ó: 20 óráig!

bb 81. pénteken elutazott budapestről

gk-ju zs la

1973. május 18.

dr. mohiuddin ahmed nemzetgyűlési képviselő, mudzsibur rahman sejknek, banglades miniszterelnökének különmegbízottja, aki átadta a miniszterelnök üzenetét fock jenőnek, a miniszterelnöknek. a különmegbízottat a ferihegyi repülőtéren garai róbert külügyminiszter-helyettes bucsuztatta. /mti/

--

bb 82. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

-ju la

1973. május 18.

79. banglades sajtóértekezlet
80. időjárásjelentés
81. elutazott mohiuddin ahmed
82. hírjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztők: halasi györgy
lakatos erzsébet

20.40/ju

- 61 -

2040